



سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
مالک غیر
بذریعہ بکری ڈاک ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر۔
خورشید احمد لودھی
نائب۔
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516.

قادیان ۳ ربیع الثانی (نومبر)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق افضل کے ذریعہ موصول شدہ مرض ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۰ء کی اطلاع مغرب سے کہ ۱۔ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب اپنے مجرب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۳ ربیع الثانی (نومبر)۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ انوار علیہ و آلہ و سلمہ آج بوقت دوپہر مظفر پور کانفرنس میں شرکت فرمانے کے بعد بخیریت واپس قادیان تشریف لے آئے۔ محترم صاحبزادہ صاحب مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ



۶ نومبر ۱۹۸۰ء

۶ ربیع الثانی ۱۳۵۹ھ

۲۶ ذوالحجہ ۱۴۰۰ھ

جلسہ سالانہ

قادیان

۱۸ ۱۹ ۲۰

فتح (دسمبر) ۱۳۵۹ھ
۶ ۱۹۸۰ء

کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے

کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء

اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فتح

(دسمبر) ۱۳۵۹ھ / ۶ ۱۹۸۰ء

کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب

اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت

کے لئے ابھی سے تیاری شروع

فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو

زیادہ سے زیادہ تعداد میں

شمولیت کی توفیق دے۔

امین

انجمن تبلیغ قادیان



قرطبہ کی شام

وہی سکوت میں ڈوبے ہوئے حسین مینار
وہی خموش فضاؤں میں گرمی گفتار
وہی فلک پہ رواں سُرخ بدلیوں کی قطار
روائے کہنہ میں لپیٹے ہوئے در و دیوار
یہیں سے پھیلے تھے دنیا میں علم کے انوار
بنام حق و صداقت اٹھے تھے کچھ حیدر
عدو سے رک نہ سکی ان کی جراتِ بلعبار
فسانے جس کے لب دہر پر ہیں اب بھی ہزار
نہ ساز باقی رہا اور نہ ساز کی جھنکار
خزاں نصیب ہوئی لٹ گئی چمن کی بہار
جہاں کل اڑتا تھا ہر سمت ظلمتوں کا غبار
شکستہ سازوں سے آنے لگی ہے پھر جھنکار
جو جہاں بلب تھے بلبے ان کو زبیرت کے آثار
اُتر رہا ہے پھر اندلس میں کاروانِ بہار

وہی حسین مناظر، جمیل نقش و نگار
طلسم ہوش ربا گنبدوں کے سینوں میں
عروسِ شام کا بون اسی طرح خسریاں
سنا رہے ہیں فسانے گئے زبانوں کے
یہیں سے پھوٹے تھے سوائے کبھی تمدن کے
کنار آب یہاں کشتیاں جلائی تھیں
کچھ ایسی شان سے اترے تھے ہر فرسہ یہاں
محیط صدیوں پہ وہ دور کامرانی رہا
پھر ایسا وقت بھی آیا کہ مٹ گئے وہ نقوش
سیارات ہوئی خیمہ زن، چراغ بجھے
نگر پھر آج وہاں صنو بھرتی دیکھتا ہوں
دیں ہیں کھینے لگے آج پھر گل توحید
کرن امید کی آئی نظر اندھیروں میں
بہ ذوق و شوق نمولی گلوں نے انگریزی

نوید امن بنے گی یہ طرح نو ثاقب
بڑھے گا اس سے زمانہ میں دین حق کا وقار

ثاقب زبیری

۹ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو (اندلس) میں اسلام کے دور ثانی کی پہلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھے جانے کی نوید جاں فرانس کر اتجلاً (ثاقب)

مک صلاح الدین ایم سہ۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر ایمر صدر انجمن احمدیہ قادیان

گزشتہ سے پورے

فرینکفورٹ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اہم دینی و جماعتی مصروفیت

مصرات اور خطبہ مجربہ - استقبالہ تقابلیہ میں شمولیت - اہم شخصیتوں سے تبادلہ خیالات

دہلی ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶ بروز بھارت

دہلی کی شام کو جماعت احمدیہ فرینکفورٹ کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر ایک استقبالہ تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ یہ پروگرام تقریباً دو فرینکفورٹ ہوف کے ایک آراستہ و پیراستہ ہال میں منعقد ہوئی۔ اس میں مختلف شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والی اہم شخصیات یعنی کنوں کے سفارتی نمائندے ڈاکٹر ز، پبلشرز، یونیورسٹیوں کے پروفیسرز مستشرقین - اخبار نویس - پادری صاحبان اور متعدد دیگر دانشور شریک ہوئے۔

جب سات بجے شام تک جلسہ معزز جہاں تشریف لے آئے تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مشن ہاؤس سے بذریعہ موٹر کار روانہ ہو کر "ہوٹل فرینکفورٹ ہوف" تشریف لائے۔ ہوٹل کے صدر دروازہ پر جماعت احمدیہ فرینکفورٹ کے بعض مہمیداروں کے علاوہ ہوٹل کے منیجر مسٹر گرڈن برگ (Mr. GROTENBERG) نے ہوٹل کے چیف فرنٹ آفس کیشئر عرفان احمد خان کی معیت میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا

پر تپاک خیر مقدم کیا۔ حضور کے استقبالہ ہال میں داخل ہونے پر جملہ مہمانان کرام نے جو پہلے ہی حضور کی تشریف آوری کے منتظر تھے۔ ٹوڈب کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کیا۔ بعد ازاں انہوں نے حضور کے پاس آکر اپنے آپ کو متعارف کرایا۔ ادھر ہمارے جرمن نو مسلم احمدی بھائی محرم ہدایت اللہ حیولیشن بھی مہمانان کرام کا تعارف کراتے جاتے تھے۔ حضور بڑی گرمجوشی سے ہر مہمان مرد کے ساتھ مصافحہ کرنے کے بعد ہر ایک سے اس کے مناسب حال کچھ باتیں کرتے۔ تعارف کاربند خاصہ دیر جاری رہا۔ پھر حضور نے جملہ مہمانان کرام کے ہمراہ ماحضر تناول فرمایا۔

حضور نے اس دوران مہمانان کرام سے گفتگو کر باتیں کیں۔ بے شمار موضوعات پر ان کے ساتھ حضور کی گفتگو سامعین کے

ازمداد و یاد علم کا موجب ہوئی۔ حضور نے جس شعبہ علم کے ماہر سے بھی گفتگو فرمائی، گفتگو کے دوران اس علم پر ایسے ماہرانہ انداز میں روشنی ڈالی اور اس شعبہ میں جدید ترین ریسرچ پر ایسا سیر حاصل تبصرہ کیا کہ خود ماہرین علم حضور کے مطالعہ کی ہمہ گیر وسعت اور تجربہ علمی بد حیران ہونے بغیر نہ رہے۔ آخر کھڑے کھڑے جس کسی سے بھی گفتگو فرماتے بہت سے مہمان حضور کے گرد آج جمع ہوتے۔ اور کمال محویت کے عالم میں حضور کے ارشادات سے مستفیض ہوتے۔ صنعت و حرفت پر بات ہو رہی ہوتی یا زراعت و تجارت پر، اقتصادیات کا کوئی مسئلہ زیر بحث ہوتا یا فلسفہ و طبیعیات کا الغرض کسی بھی موضوع پر گفتگو چلی نکلتی حضور اس سے قرآنی تعلیم کی فضیلت کا کوئی نہ کوئی پہلو نکال لیتے۔ اور باتوں ہی باتوں میں اسلام کی صداقت ذہن نشین کر دیتے۔

رہبر یونیورسٹی بوخم کے اسٹنٹ پروفیسر ڈاکٹر ونگر نان ہاؤس حضور سے ملاقات کی غرض سے تین سو میل کا فاصلہ طے کر کے فرینکفورٹ آئے تھے۔ وہ آج کل اسلامی اقتصادیات کے بارہ میں ریسرچ کر رہے ہیں۔ جب حضور نے ان سے اسلامی اقتصادیات کے بنیادی اصولوں کے بارہ میں دریافت فرمایا تو انہوں نے لاطینی کا اظہار کرتے ہوئے کہا اسلامی اقتصادیات کے متعلق میرا علم ابھی بہت محدود ہے۔ میں سکھانے نہیں بلکہ سیکھنے کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ اس پر حضور نے اسلام کے اقتصادی اصولوں پر اختصار سے روشنی ڈالی اور مغرب کے اقتصادی نظریات کی خامیاں بیان کر کے اسلام کے اقتصادی نظام کی خوبیوں سے انہیں آگاہ کیا۔ وہ بہت توجہ اور انہماک سے حضور کے ارشادات سنتے رہے۔ یوں معلوم ہوتا تھا کہ وہ حضور کے ایک ایک فقرہ کو ذہن کے نہاں خانوں میں محفوظ کر رہے ہیں۔

جرمن ڈاکٹروں کی قومی تنظیم کی مجلس عاملہ کی رکن سنز ڈاکٹر ہیسبل بلاٹ اور بعض دوسرے مہمانوں سے ایلو پیچی طریق علاج، ادویہ کی

آفادیت اور ان کی مصرت کے بارہ میں بہت دلچسپ گفتگو ہوئی۔ وہ طب اور ادویہ کے خواص کے متعلق حضور کے وسیع علم اور تجربہ سے بہت متاثر ہوئے۔ حضور نے انہیں بعض امراض کی دسی ادویہ سے آگاہ کیا۔ اور بتایا کہ چھوٹی اور معمولی چیزوں سے جنہیں معمولی سمجھ کر بھینک دیا جاتا ہے بعض خطرناک امراض کا بخوبی علاج کیا جا سکتا ہے اس ضمن میں حضور نے پتھری کے اخراج کے لئے مکئی کے بھٹے کے ریشم نمابالوں کو پانی میں اُبال کر پینے کا ذکر کیا۔ نیز بعض قسم کے کینسر کے علاج کے لئے ایک نہایت معمولی بوٹی یعنی "پچی بوٹی" کی افادیت پر بھی روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ اسلام کی رو سے کوئی مرض بھی لاعلاج نہیں ہے۔ جہاں کوام طبی مسائل میں حضور کی گہری دلچسپی سے بہت متاثر ہوئے اور انہوں نے اس پر بہت حیرت کا اظہار کیا۔

سب سے زیادہ دلچسپ گفتگو لاخیر میں چرچ کے پادری مسٹر فریڈرچ ہاک سے ہوئی۔ وہ استقبالہ میں شرکت کی غرض سے یوٹخ سے آئے تھے۔ وہ چرچ میں اسی شعبہ کے انچارج ہیں جس کا کام ہی دوسرے مذاہب اور فرقوں سے رابطہ قائم کر کے ان کے متعلق معلومات جمع کرنا ہے۔ ان کے ساتھ گفتگو کے دوران تثلیث کا ذکر آیا تو حضور نے ان سے دریافت کیا کہ وہ مسیح علیہ السلام کو خدا یا خدا کا بیٹا کس بنا پر مانتے ہیں؟ انہوں نے کہا کہ انجیل میں ایسا ہی لکھا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ انجیل سے تو یہی پتہ لگتا ہے کہ مسیح علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے ایک نبی تھے۔ انہیں خدا تعالیٰ کا بیٹا قرار دے کر خدا تعالیٰ کی خدائی میں شریک ماننا درست نہیں ہے۔ اس کے ثبوت میں حضور نے انجیل کی بعض آیات کا حوالہ بھی دیا۔ اس پر پادری صاحب خاموش ہو گئے۔ اور خدا تعالیٰ کی ذات و صفات اور اس کی معرفت کے متعلق دریافت کرنے لگے۔ حضور نے ان باتوں کا اختصار سے جواب دینے کے بعد فرمایا، ان سب امور کو

سمجھنے کے لئے تین ماہ کا عرصہ درکار ہوگا۔ آپ ربوہ آکر وہاں تین ماہ رہیں۔ کتابوں کا مطالعہ کریں۔ اور تبادلہ خیالات کے ذریعہ اپنے شکوک و شبہات کا ازالہ کریں۔ اور پھر منشا منشا حق بن کر جس حد تک ممکن ہو اپنے طور پر مجاہدہ بھی کریں۔ حضور نے انہیں اپنے تریح پر ربوہ آنے اور وہاں تین ماہ قیام کرنے کی دعوت دی۔

وہ حضور کی گفتگو اور فراخ دلانہ دعوت سے از حد متاثر ہوئے۔ اور بڑی عقیدت سے اپنی نوٹ بک حضور کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے درخواست کی کہ حضور اپنے قلم سے اس میں کوئی نصیحت رقم فرمادیں۔ حضور نے ان کو یہ درخواست قبول فرماتے ہوئے اپنے دست مبارک سے درج ذیل فقرہ ان کی نوٹ بک میں رقم فرمایا:-

BE FAITHFUL TO ONE ALMIGHTY CREATOR, رب

اس نوازش خاصہ پر وہ از حد مسرور ہوئے اور حضور کا بہت مشکورہ ادا کیا۔ بعد میں انہوں نے راقم الحروف کو حضور کی یہ تحریر دکھا کر رب کے معنی دریافت کئے۔ اور جب راقم الحروف نے انہیں اس کے معنی بتائے تو وہ دیر تک اس فقرہ کو پڑھتے اور اس کے معنی اور مفہوم پر غور کرتے رہے۔ یہ استقبالہ تقریب قریباً نو بجے تک جاری رہی۔ جہاں کرام نے جانے سے قبل باری باری پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے مصافحہ کیا۔ اور حضور سے ملاقات پر مسرت کا اظہار کرتے ہوئے اپنے گھر میں کو رخصت ہوئے۔ حضور مع اہل قافلہ وہاں سے روانہ ہو کر مغرب سے قبل مشن ہاؤس واپس تشریف لے آئے۔

جماعت احمدیہ نا بھجریا کے خصوصی نمائندہ کی آمد:-

۱۰ جولائی کو جماعت احمدیہ نا بھجریا کے خصوصی نمائندہ کی حیثیت سے جناب ظفر اللہ ایاس صاحب لیگوس سے فرینکفورٹ تشریف لائے۔ انہوں نے مشن ہاؤس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کر کے جماعت احمدیہ نا بھجریا کی طرف سے حضور کی خدمت میں حالیہ تبلیغی دورہ پر مبارکباد پیش کی۔ اور

اَهْلًا وَ سَهْلًا
مَرْحَبًا

کہا۔ نیز حضور کی نا بھجریا میں موقوع تشریف آوری کے پر درگام کے بارہ میں حضور

سے ہدایات حاصل کریں۔

۱۰۔ جولائی کی صبح حضور نے دفتر میں تشریف لا کر ڈاک ملاحظہ فرمانے کے علاوہ مسیّر فور میں ظہر اور عصر کی نمازیں پڑھائیں۔ منزب اور عشا کی نمازیں حضور کی زیر ہدایت مکرم منصور احمد خان صاحب مبلغ انچارج منتر جرنی نے پڑھائیں۔

(الفضل ۵ اکتوبر ۱۹۸۰ء)

۱۱ جولائی ۱۹۸۰ء کو حضور ایدہ اللہ سے مسجد نور میں نماز جمعہ پڑھائی۔ حضور کے قیام فرنیفور کے دوران یہ دوسرا جمعہ تھا۔

خطبہ جمعہ کا خلاصہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے نماز جمعہ کے لئے دو بج کر پچیس منٹ پرنسپل نور میں تشریف لائے۔ پر جناب بشر احمد باجوہ نے اذان دی۔ اس سے قبل جمعہ کی پہلی اذان بھی انہوں نے ہی دی تھی۔

ایک لالینی اعتراض اور اس کا جواب

اذان کے بعد حضور نے خطبہ جمعہ کا آغاز کرتے ہوئے تشہد و توحید اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کی۔ بعد فرمایا، یورپ اور دوسرے غیر مسلم ممالک میں غلط فہمی یا تعصب کی وجہ سے سب سے بڑا اعتراض یہ کیا جاتا ہے کہ اسلام نے عورت کو بالکل نظر انداز کر دیا ہے۔ اس نے عورت کے حقوق ہی قائم نہیں کئے۔ اس لئے اسلام مردوں کا مذہب ہے۔ یہ عورتوں کا مذہب ہے ہی نہیں۔ حالانکہ اس کا حقیقت سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ اسلام نے نہ صرف یہ کہ عورتوں کو مردوں کے مساوی حقیقت دینے میں بلکہ بعض احتیاطی وضع کر کے ان کے حقوق کے تحفظ کی پوری پوری ضمانت بھی دی ہے۔

حضور نے فرمایا، ان قوموں میں بعض گندے اخلاق اور بگڑی ہوئی عادتوں نے کچھ ایسا گھڑ بیا ہے کہ اگر انہیں یہ سمجھایا جائے کہ جن باتوں پر تم اعتراض کر رہے ہو ان کا مقصد عورتوں پر نادانوں کی پابندیاں عاید کرنا نہیں بلکہ ان کی عزت و احترام اور حقیقت کی حفاظت کرنا ہے۔ تو اسے وہ درخور اعتناء نہیں سمجھتے اور ایک ہی رٹ لگائے جاتے ہیں کہ اسلام نے عورت کو مرد کے مساوی درجہ نہیں دیا۔ حالانکہ کسی قوم کی عورتوں کو عقلاً اور اخلاقاً اس امر کی اجازت نہیں دی جاسکتی کہ ان کی لڑکیاں شادی سے پہلے ہی بچے جنم لگیں۔ کیا یہ حقیقت نہیں ہے کہ آزادانہ کے سسر اسر غلط تصور نے ان قوموں کے افراد کو مادر پدر آزاد بنا چھوڑا ہے۔ آزادوں کے اس غلط تصور کی وجہ سے ہی امریکہ میں ہر سال لاکھوں بچے ایسے پیدا ہوتے ہیں جنہیں ان کی مائیں شادی سے پہلے

ہی جنم دے دیتی ہیں۔ اب اگر کوئی یہ کہے کہ اسلام اس کی اجازت نہ دے کہ عورتوں پر سختی کرتا ہے۔ تو اس کا یہ اعتراض عقلاً، مذہباً اور اخلاقاً سراسر نادانانہ ہے۔ اسلام عورتوں کو ان کے حقوق کے تحفظ کی ضمانت دے کر مردوں کی طرح انہیں بھی زمین سے اٹھا کر آسمان کی رفعتوں میں لے جانا چاہتا ہے۔ جو چیز عورتوں کی اس ترقی کی راہ میں روک بنے اسلام اسے تسلیم نہیں کرتا۔ نہ اس کی اجازت دیتا ہے۔

مردوں اور عورتوں میں حقیقی مساوات

حضور نے اسلام کی رو سے مردوں اور عورتوں کے حقوق اور ان کے تعین کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا اسلام نے مردوں اور عورتوں میں حقیقی مساوات قائم کی ہے۔ دونوں میں قدرتی لحاظ سے جسمانی فرق کی وجہ سے پیدا ہونے والے تفاوت کے سوا اسلام نے عورتوں کو مردوں کے برابر حقوق دے دیے ہیں۔ جسمانی لحاظ سے قدرتی فرق کو واضح کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ مثال کے طور پر عورتیں بچے جنم دیتی ہیں۔ مرد بچے نہیں جنم دیتے۔ یہ فرق قدرت نے پیدا کر رکھا ہے۔ اسے بدلا نہیں جاسکتا۔ اس فرق کا مردوں اور عورتوں کے حقوق اور ان کی نوعیت پر ایک حد تک اثر انداز ہونا ایک قدرتی امر ہے۔ اس لحاظ سے دیکھا جائے تو خاوند اور بیوی کا اپنا اپنا ایک مقام ہے۔ ہر چند کہ دونوں کا اپنا اپنا مقام اہم ہے تاہم اسے بدلا نہیں جاسکتا۔ گھر کا انتظام چلانا اور بچوں کی پرورش اور تربیت کرنا عورتوں کا کام ہے۔ مرد کی ذمہ داری بیوی اور بچوں پر مشتمل پورے گھر کی تمام جائز ضروریات کو پورا کرنا اور اس کے لئے محنت و مشقت کر کے اخراجات اٹھانا ہے۔ بیوی کے فرائض میں سے سرے سے یہ امر شامل نہیں ہے کہ وہ اپنی کمائی ہوئی یا پہلے سے حاصل شدہ دولت گھر کے اخراجات پورا کرنے پر خرچ کرے۔ اسلام نے اسے اس کے لئے مکلف ہی نہیں کیا۔ اسلام اسے امر کی اجازت دیتا ہے کہ اگر وہ چاہے تو اپنی ذاتی دولت میں سے ایک پائی بھی گھر پر خرچ نہ کرے۔ اسلام مرد کو یہ حق نہیں دیتا کہ وہ بیوی کو اس کے اپنے مال میں سے گھر کی ضروریات پوری کرنے پر مجبور کرے۔ اس نے بیوی کو اپنی ذاتی ملکیت کے بارہ میں مکمل طور پر آزاد رکھا ہے۔

حضور نے خطبہ جاری رکھتے ہوئے فرمایا دو ایک باتوں میں قدرتی تفاوت اور اس

کے نتیجے میں پیدا ہونے والی تقسیم کار کے واسطے اسلام نے عورتوں کو مردوں کے مساوی حقوق دے دیے ہیں۔ اس نے ان میں سرے سے کوئی فرق ہی تسلیم نہیں کیا۔ سارا قرآن دونوں میں بحیثیت انسان ہونے کے مکمل مساوات کے ذکر سے پر ہے۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کامل اور دائمی شریعت لے کر دنیا میں مبعوث ہوئے تو اس کی طرف مبعوث ہوئے؟ قرآن مجید خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے اس کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا كَافَّةً لِّلنَّاسِ بَشِيرًا وَنَذِيرًا
وَلَكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ ۝

(سبا، آیت ۲۹)
ترجمہ: اور ہم نے تجھ کو تمام بنی نوع انسان کی طرف رسول بنا کر بھیجا ہے جو خوشخبری دیتا اور ہوشیار کرتا ہے۔ لیکن انسانوں میں سے اکثر اس حقیقت سے واقف نہیں۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو انسان کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہے۔ انسان کا لفظ عربی زبان میں مردوں اور عورتوں دونوں کے لئے اکٹھا بولا جاتا ہے۔ سو معنی اس آیت کے یہ ہونے کہ اے محمد! صلی اللہ علیہ وسلم! ہم نے تجھے ہر مرد اور ہر عورت کی طرف رسول بنا کر بھیجا ہے۔ اس لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بشیر اور نذیر تمام مردوں اور تمام عورتوں کے لئے ہیں۔ جہاں تک آپ کی بعثت اور اس کی غرض و غایت کا تعلق ہے، اللہ تعالیٰ نے اس اعتبار سے مردوں اور عورتوں میں کوئی تفریق نہیں کی۔ اسی لئے قرآن مجید میں جتنے بھی احکام آئے ہیں (ماسواچند) حکام کے جن میں جسمانی تفاوت کی وجہ سے عورتوں کے بعض جداگانہ نوعیت کے حقوق و فرائض کا ذکر ہے) ان میں یکساں طور پر مردوں اور عورتوں دونوں کو مخاطب کیا گیا ہے۔ اور وہ یکساں طور پر دونوں پر عائد ہوتے ہیں۔ مثال کے طور پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا النَّاسُ اتَّقُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ مِنْ نَفْسٍ وَاحِدَةٍ

(النساء: آیت ۲)
(ترجمہ) اے انسانو! اپنے رب کا تقویٰ اختیار کرو جس نے تمہیں ایک ہی جان سے پیدا کیا ہے۔ یہاں بھی اللہ تعالیٰ کا لفظ استعمال کر کے مردوں اور عورتوں کو ایک ساتھ مخاطب کیا گیا ہے۔

اور انہیں اپنے آپ کے حقوق ایسا دے سے کام دیا گیا ہے۔ اس حکم کے ذریعہ انہیں دراصل کہا یہ گیا ہے کہ وہ یکساں طور پر خدا تعالیٰ کا پیارا حاصل کر کے اس کی نگاہ میں عزت کا مقام حاصل کریں۔ اس سے ظاہر ہے کہ اسلام مردوں اور عورتوں دونوں کو عزت اور احترام کا مقام دلانا چاہتا ہے اور اس لحاظ سے ان میں کسی تفریق کا روادار نہیں ہے۔

عزت و شرف میں مساوات کا لاشعری پہلو

اسلام کی رو سے عورتوں اور مردوں کے مابین عزت و شرف میں مساوات کے ایک خاص پہلو کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں انسان کے علاوہ بشر کا لفظ بھی انہی معنوں میں استعمال کیا ہے اور کیا بھی ہے ایک خاص عمل پر۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ اعلان کرایا کہ۔

قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ
مِّثْلُكُمْ
(الکہف: آیت ۱۱۱)
(ترجمہ) تو (میں) انہیں کی طرح ہوں۔

عربی لغت کی رو سے بشر کے معنوں میں بھی مرد اور عورتیں دونوں شامل ہیں۔ جب بشر کا لفظ بیک وقت مردوں اور عورتوں دونوں کے لئے بولا جاتا ہے تو جملہ معنوں میں بھی دونوں شامل ہیں۔ سو اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ اعلان کرایا کہ اے مرد! اولیٰ عورتو! میں تم جیسا ایک بشر ہوں۔ اسی طرح آپ نے یہ امر ذہن نشین کرایا کہ بشر ہونے کے لحاظ سے مجھ میں اور دنیا کے تمام مردوں اور تمام عورتوں میں کوئی فرق نہیں ہے۔ سب ایک جیسے بشر ہیں۔ یہ انسان (جو جس میں مرد اور عورتیں دونوں شامل ہیں) زمین سے اٹھا کر ساتویں آسمان تک لے جانے والی بات ہے۔ یہ مساوات بلحاظ نوع کے ہے اور مردوں اور عورتوں کے یکساں شرف پر دلالت کرتی ہے۔ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو استعداد اور قابلیت ہر دوسرے انسان سے کہیں بڑھ کر عطا کی گئی تھی۔ اس لئے استعدادوں کے لحاظ سے نیز آپ نے ہونے کے لحاظ سے اس بشر اور ہر دوسرے بشر کے مابین بڑا فرق ہے۔ اس کے باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بشر ہونے کے لحاظ سے اپنے وجود کو ہر بشر کے ساتھ بریکٹ کر دیا۔ اور بتا دیا کہ بشر ہونے کے لحاظ سے مجھ میں اور تمام دوسرے انسانوں میں کوئی فرق نہیں ہے۔

بمطابق نوع یکساںیت کا یہ شرف مردوں اور عورتوں دونوں کو حاصل ہے۔ اسلام نے شرف میں شریک ہونے کے لحاظ سے مرد اور عورت میں کوئی تفریق نہیں کی۔ بلحاظ استعداد مرد و عورت اور عورت و عورت میں بھی فرق ہے۔ اور ہر ایک نے اپنے اپنے دائرہ میں رہتے ہوئے ترقی کرنی ہے۔ ان میں سے کوئی اپنی استعداد کے مطابق کتنی ہی ترقی کر جائے اسلام کہتا ہے کہ بدشعور ہونے کے لحاظ سے بلا تفریق و امتیاز تمام مرد اور تمام عورتیں ایک ہی سطح پر ہیں۔

رحمت پروردگار نے ہمیں مساوات

مردوں اور عورتوں اور مردوں میں مساوات کے ایک اور پہلو پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا اللہ تعالیٰ نے مردوں اور عورتوں میں مساوات کا ایک اور لحاظ سے بھی ذکر کیا ہے۔ اور وہ ہے رحمت۔ یہ بہرہ یاب ہونے میں مساوات۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے۔

وَمَا آتَيْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ ۝ (الانبیاء : آیت ۱۰۸)

(توجہ دے) اور ہم نے تجھے تمام دنیا کے لئے صرف رحمت بنا کر بھیجا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت کے دائرے میں صرف مرد آئیں گے بلکہ کہا یہ ہے کہ ہم نے آپ کو تمام عالمین کے لئے رحمت بنا کر بھیجا ہے۔ دنیا کی ہر چیز آپ کی رحمت سے حصہ لے رہی ہے۔ آپ تمام انسانوں یعنی مردوں اور عورتوں دونوں کے لئے رحمت بن کر آئے ہیں۔ آپ کی رحمت مردوں اور عورتوں کو یکساں فیض پہنچا رہی ہے۔ یعنی آپ کی رحمت سے بہرہ یاب ہونے میں مردوں اور عورتوں میں کوئی فرق نہیں۔

مردوں اور عورتوں سے متعلق قرآنی آیات کا ایک جائزہ

اسلام میں عورت اور مرد کے مساوی درجہ اور مساوی حقوق کو واضح کرتے ہوئے حضور نے مردوں اور عورتوں سے متعلق قرآنی آیات کا ایک جائزہ بھی پیش کیا۔ فرمایا جب میں نے مردوں اور عورتوں کے مساوی حقوق و فرائض کی روشنی میں قرآنی آیات کا جائزہ دیا تو میں نے دیکھا کہ قرآن مجید کی اسی آیت جن میں اللہ تعالیٰ نے انسان کہہ کر یعنی مردوں اور عورتوں کو ایک ساتھ مخاطب کر کے احکام دیئے ہیں۔ ان کی تعداد ۲۲۷ ہے۔

ایسی طرح انسان اور انسان کہہ کر جن آیات میں مردوں اور عورتوں کو ایک ساتھ مخاطب کیا گیا ہے ان کی تعداد علی الترتیب ۶۱ اور ۶۷ ہے۔ اب یہی وہ آیات جن میں عورتوں کے جسمانی طور پر مختلف حالات کے پیش نظر عورتوں کو مخاطب کر کے صرف انہیں احکام دیئے گئے ہیں یا ان کے بعض زائد حقوق کا ذکر کیا گیا ہے۔ سو ان کی تعداد ۲۹ ہے اس کے بالمقابل جن آیات میں صرف مردوں کا ذکر ہے وہ صرف گیارہ ہیں۔ اس جائزہ سے بھی ظاہر ہے کہ جسمانی تفاوت کے سوا قرآن مجید میں جتنے بھی احکام دیئے گئے ہیں۔ وہ مردوں اور عورتوں کو اکٹھا مخاطب کر کے دیئے گئے ہیں۔ اور دونوں ان میں برابر کے شریک ہیں۔ بلحاظ احکام اور اور بلحاظ حقوق و فرائض خدا تعالیٰ نے دونوں میں کوئی تفریق نہیں برتی۔

اس ضمن میں حضور نے سورۃ النساء کی آیت اَلرِّجَالُ شَاكِرَاتٌ لِّمَا آتَوْهُم مِّنْ عَمَلِنَا ۝ وَالنِّسَاءُ كَالَّذِيْنَ يُحْتَمِلُ حِمْلَهُنَّ بِإِذْنِ اللَّهِ ۝ فرمایا، جہاں تک اس آیت کا تعلق ہے اس میں مردوں کی اس ذمہ داری کی طرف اشارہ کیا گیا ہے جو گھر کی جملہ ضرورتوں کو پورا کرنے کے سلسلہ میں ان پر ڈالی گئی ہے۔ اس آیت میں یہ بتانا مقصود نہیں ہے کہ عورتیں مردوں سے کمتر درجہ رکھتی ہیں۔ بلکہ بتانا یہ مقصود ہے کہ مرد گھر کے جملہ اخراجات کو پورا کرنے کے ذمہ دار ہیں۔ اور عورتوں کی طاقت رکھتے ہیں۔

نیک اعمال کی جزا میں مساوات

حضور نے نیک اعمال کی جزا کے لحاظ سے بھی مردوں اور عورتوں میں مساوات پر روشنی ڈالی۔ اور واضح فرمایا کہ خدا تعالیٰ کہ خدا تعالیٰ نے نیک اعمال کی جزا بھی دونوں کے لئے ایک جیسی رکھی ہے۔ اس نے یہ نہیں کہا کہ مرد نیک اعمال کی جزا میں جو نیک اعمال کی جزا لے گا۔ اور عورتیں جو نیک اعمال کی جزا لیں گی۔ ان کی مردوں کے مقابلہ میں کم جزا ملے گی۔ اس لئے دونوں کے لئے ایک جیسی جزا رکھ کر اس میں کوئی قسم کا فرق روا نہیں رکھا۔ بلکہ ان کی ایک جگہ ہی کی وجہ سے ان کے حقوق و اعمال کی جزا زیادہ رکھی ہے۔ اور کہا ہے کہ انہیں مردوں کے زیادہ اعمال کے برابر جزا ملے گی۔ مثلاً عورتوں کو بعض ایام میں نماز نہ پڑھنے کا حکم ہے۔ لیکن نواب مرد کے برابر رکھا ہے۔ یہ نہیں کہا کہ چونکہ مردوں نے زیادہ نماز پڑھی ہیں اس لئے انہیں زیادہ ثواب ملے گا۔

مغربی ممالک کے احمدیوں کی فرض

آخر میں حضور نے مغربی ممالک میں رہنے والے احمدیوں کو ان کے ایک اہم فرض کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے انہیں مخاطب کر کے فرمایا، یہ باتیں ہیں اس لئے کہہ رہا ہوں کہ تم جو یہاں رہتے ہو تو یہاں کے لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچاؤ۔ اگر تم تبلیغ کرو گے اور اسلام پر یہ لوگ کوئی اعتراض کریں گے تو خدا تعالیٰ خود تمہیں اس کا جواب سکھائے گا۔ تم کسی اعتراض کا خوف دل میں ناسے بغیر نڈر ہو کر ان لوگوں کو تبلیغ کرو۔ اور یاد رکھو کہ احمدیت اس اسلام کا نام ہے جسے درمیانی زمانہ کی بدعات سے پاک کر کے پھر اس کی اصل شکل میں پیش کیا گیا ہے۔ اس پر کسی قسم کا اعتراض وارد نہیں ہو سکتا۔ اگر کوئی غلط فہمی یا نا سمجھی کی وجہ سے اعتراض کرتا ہے تو وہ یقیناً غلطی پر ہے۔ خدا تمہیں خود ایسا جواب سکھائے گا جس سے اعتراض کرنے والے کی تسلی ہو جائے گی۔

حضور نے انہیں ایک اور اہم امر کی طرف بھی توجہ دلائی۔ فرمایا، اس ضمن میں دو باتیں تو نہیں کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ ہر احمدی یہاں دلیوری کے ساتھ اسلامی زندگی گزارے تاکہ وہ اسلامی تعلیم کے حسن کا اپنی زندگیوں میں نمونہ پیش کر کے دوسروں کو اس کا گردیدہ بنا سکے۔ اور آخر میں فرمایا اللہ تعالیٰ ہمیں اسلام کو سمجھنے اور اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ وہ ہیں دوسروں کے لئے اسلامی تعلیم کا نمونہ بنائے اور ان کی ہلاکت کا سبب ہمیں نہ بنائے۔

اس بصیرت افروز خطبہ کے بعد جو چالیس منٹ تک جاری رہا۔ حضور نے جمعہ اور عصر کی نماز میں جمع کر کے پڑھائیں۔ احباب اس جمعہ میں بھی فریٹ کھورٹ کے دور دراز علاقوں اور اس کی نواحی بستوں سے بہت کثیر تعداد میں آئے ہوئے تھے۔ مسجد کا مسقف حصہ مردوں سے اور ملحقہ ہال مستورات سے پوری طرح بھرا ہوا تھا۔ اس روز بھی موسم خراب تھا۔ اور وقفہ وقفہ سے بارش ہوتی رہی تھی۔ اور نماز کے وقت بھی گہرا ابر چھایا ہوا تھا۔ اس کے باوجود بہت سے احباب کو مسجد کے پہلو میں کھلے آسمان کے نیچے نماز ادا کرنا پڑی۔

ایک اور استقبالیہ تقریب کی انعقاد

اسی روز (۱۱ جولائی ۱۹۸۰ء) کی شام کو ایک اور استقبالیہ تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ استقبالیہ تقریب میں جو احمدی

مشن کی جانب سے مسجد نور فریٹ کھورٹ میں منعقد ہوئی۔ ان جنرل باشندوں اور جرمنی میں مقیم ان غیر ملکی اصحاب نے شرکت کی جو احمدی مشن فریٹ کھورٹ اور مقامی احمدی احباب کے زیر تبلیغ ہیں۔

اس روز بھی حسب معمول موسم خراب تھا۔ اور صبح سے مسلسل بارش پوری تھی۔ اس لئے خیال تھا کہ شاید مدعوین زیادہ تعداد میں نہ آسکیں۔ پھر بھی اس تقریب میں شرکت کرنے والے جرمن اور غیر ملکی باشندوں کی تعداد ۳۵ تک پہنچ گئی۔ ان میں جرمن دوستوں کے علاوہ ترکی، اٹلی اور حبشہ کے احباب شامل تھے۔ جنس مساوات کے شام تک سب مہمان اپنی مقررہ نشستوں پر بیٹھ گئے۔ تو سات بجکر بیس منٹ پر حضور مسجد میں تشریف لائے۔ جملہ حاضرین نے احتراماً کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کیا۔ حضور کے صدر جگہ پر رونق افروز ہونے پر ہمارے جنرل نو مسلم احمدی بھائی محرم ہدایت اللہ صاحب ہیوریشن نے جو ترجمان کے فرائض سر انجام دے رہے تھے۔

مہمان کرام کا حضور سے تعارف کرایا۔ تعارف کے بعد حضور نے مہمانان کرام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا اچھے آپ سب صاحبان سے مل کر بہت خوش ہوئے۔ میرے یہاں آئے، کامیاب ہوئے، یہ ہے کہ میں آپ سے مل کر آپ کے ساتھ تبادلہ خیالات کروں اور اسلام کا پیغام آپ تک پہنچاؤں۔ جنرل صاحب نے ہم کسی بھی کارروائی کے بغیر یہ تکلف و محنت میں باہم تبادلہ خیالات کریں۔ اور اس طرح دنیا کو درپیش مسائل اور ان کے حل کے بارے میں ایک دوسرے کے نقطہ نظر سے مستفیج ہوں اس پر مہمانوں نے اس امر کو ترجیح دی کہ وہ باری باری سوالی کریں گے۔ اور حضور ان کے سوالوں کے جواب مرحمت فرما کر انہیں توجہ علی سے مستفیض ہونے کا موقع عطا فرمائیں گے۔ چنانچہ سوال و جواب کا ایک دلچسپ سلسلہ میں نکلا جو تقریباً دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ جس کے دوران حاضرین نے حضور کے ارشادات کو بہت توجہ اور دمجھی سے سنا۔

سوال و جواب کے اس دلچسپ سلسلہ کے دوران نہ صرف دنیا کے موجودہ حالات اور ان کی وجہ سے پیش آمدہ مسائل بلکہ مسلم اقوام کا زوال اور اس زمانہ میں ان کا اسلامی تعلیمات سے متصادم طریقہ عمل بھی زیر غور آیا۔ حضور نے مختلف شعبہ ہائے زندگی سے متعلق اسلام کی لازوال و بے مثال تعلیم کو تفصیل سے بیان کر کے واضح فرمایا کہ اسلام ایک عظیم مذہب ہے۔ نوع انسان کا مستقبل

حمید آباد میں ایک مسجد الفطرت نوجوان کا قبول اسلام

آج کل کے نوجوانوں کی ایک سیر الفطرت غیر مسلم نوجوان عرصہ سے مکرم محمد حنیف صاحب احمدی سکندر آباد کے زیر پیش تھے۔ موصوف سلیب کے لڑکچہ کے بالاستیعاب مطالعہ کے ساتھ ساتھ جماعتی اجلاسوں میں بھی باقاعدگی کے ساتھ شرکت ہو کر تحقیق حق کر رہے تھے جس کے نتیجے میں ان کی طبیعت پر اسلام کی خوبوں کا خوشگوار اثر مرتب ہوا۔ اور ان کی طبیعت شناختی حق کے لئے بارگاہ رب العزت میں عاجزانہ دعاؤں کی طرف مائل ہوتی چنانچہ ان ہی ایام میں موصوف نے دو مرتبہ حضرت امین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کامر صلیب کی حیثیت میں دکھایا۔ اپنے اس خواب میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی قبولیت دعا کا ذکر شہدہ دیکھ کر ان کے ایمان میں تقویت پیدا ہوئی۔ چنانچہ مورخہ ۲۶ اکتوبر کو موصوف نے شخص اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے بیعت کر کے اسلام قبول کر لیا۔ ایک اسلامی نام "حنیف احمد" رکھا گیا ہے۔ قبول حق کے بعد خود آپ نے بتایا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے خواب میں ملاقات کا اثر میرے کاروبار میں غیر معمولی برکت کی صورت میں بھی ظاہر ہوا ہے۔ بیعت کی سعادت حاصل ہونے پر مختلف مدت میں ۲۵-۱۰۹۹ روپے بطور خیرہ ادا کرتے ہوئے موصوف تمام بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں اپنی استقامت اور اپنی اہلیہ ائیلہ اور برادران کو بھی قبول حق کی توفیق ملنے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ موصوف نے ایمان تربیت کی ذمہ داری خود مکرم محمد حنیف صاحب نے اپنے ذمہ لی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جس قدر خیر عطا فرمائے۔ اور موصوف کو جلد از جلد اسلامی تعلیمات کے نور سے مستور ہونے کی توفیق بخشے۔ آمین :-

خاکسار :- حمید الدین شمس مبلغ حمید آباد

درخواست ہائے دعا

(۱) مکرم فاروق احمد صاحب فانی مقیم تروچی (آندھرا) اپنی بیماری سے شفا یابی اور ایک حادثہ سے محفوظ رہنے کی خوشی میں مبلغ پانچ روپے مدعا عانت بدمقام میں بجاتے ہوئے آئندہ ہر طرح کے ابتلاء سے مامون رہنے اور والدین کی سمت دس لاکھ روپے کی دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
(ایڈیٹر بدمقام)

(۲) جماعت احمدیہ بدمقام کے مکرم سید مبارک احمد صاحب گھنٹے کی تکلیف سے نجات پانے۔ محترمہ یو۔ طاہرہ صاحبہ آپز۔ کے بعد لاجن گھبراہٹ و بے چینی سے چھٹکارا پانے۔ مکرم وی۔ بی۔ عبدالجبار صاحب اہل و عیال کی صحت و سوسائٹی۔ امیر عبدالرحمن صاحب اہلیہ کی صحت یابی۔ محمد امین۔ وی فاطمہ صاحبہ بچوں کی صحت و سلامتی۔ مکرم ٹی۔ کے سلیمان صاحب جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کی توفیق پانے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ناظرین بیت المال آندہ قادیان)

(۳) عزیز بشارت علی صاحب حمید آباد کے ہاتھ کا پیرانا زخم اب مندلی ہو چکا ہے۔ تاہم گھبراہٹ اور بے چینی بدستور باقی ہے۔ عزیز بی بی ایزہ عزیزہ دروانہ سلیم بھی گورنر ہسپتال نکلنے کے بعد سے دو ماہ سے بیمار ہیں۔ ہر دو کی کامل صحت و نفاہی کے لئے تیزان کی طبیعتی عزیزہ ترکیب سلطانہ ملتان جس نے ۶ سال کی عمر میں قرآن مجید ختم کیا ہے کی صحت سلاقی اور درازی عمر کے لئے اور خود میرے داماد عزیز سلیم کے مقاصد میں کامیابی کے لئے قاریین بدمقام سے درخواست و دعا ہے۔ خاکسار: بشیرہ بیگم اہلیہ محمد سلیمان صاحب دہلوی قادیان۔

(۴) خاکسار کے برادر نسیمی مکرم شفیع احمد صاحب کی اہلیہ لجنہ علاج امراض ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: نسیم احمد اسپیکر تحریک جدید۔

(۵) خاکسار کی چھوٹی بھانجی سکندر آباد میں کافی عرصہ سے بیمار ہے۔ عزیزہ کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار: سید بشیر احمد علی ابن مکرم سید منظور احمد شاہ صاحب عامل دریش مرحوم۔

(۶) مکرم محمد صادق علی صاحب آف سورہ (اڈیس) بجا رخصت قلب بیمار ہیں۔ اور جملہ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں اپنی کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: بشیر احمد طاہر سپرنٹنڈنٹ بورڈنگ مدرسہ احمدیہ قادیان۔

اور وہ وقت کہ جب ایسا ہوگا دور نہیں ہے آئندہ پچیس تیس سال میں اس کے آثار نمایاں ہونے شروع ہو جائیں گے۔ اور یہ انقلاب آئندہ ایک سو سال کے اندر اندر اپنے کمال کو پہنچ جائے گا۔ اور پھر یہ عارضی نہیں بلکہ دائمی ہوگا۔ کیونکہ قرآن نوری انسانی کے دلوں پر قیامت تک حکومت کرنے کے لئے بھیجا گیا ہے۔

اس گفتگو کے دوران حضرت نے ایک اہم تباہی بھی فرمایا۔ اور وہ یہ کہ اس کائنات کا بنیادی حقیقت توحید باری تعالیٰ ہے۔ جس سے کمال اور مکمل طور پر اسلام نے دنیا کو روشناس کر دیا ہے۔ اگر دنیا اس بنیادی حقیقت کی طرف نہیں آئے گی تو انسانیت مکمل طور پر تباہ ہو جائے گی۔ اور اگر وہ اس تباہی سے بچے تو محض خدا کے فضل سے بچے گی۔ اور اسے سرفراز کرے گا۔ اس بنیادی حقیقت کی طرف توجہ دینا اور اسے تسلیم کرنا پڑے گا۔

سوال و جواب کے اس طویل سیشن کے نتیجے میں طلبہ کی گفتگو پر حاضرین کی چاشنی سے ذرا شگفتگی ہوئی۔ حضور نے اس کے دوران بہتوں سے مکالمے کیے جن میں ایک اور جگہ ایک سوال اور جواب بھی شامل ہے۔

سوال: ارہان یا لہ (ORHAN YALMIZ) نے بتایا کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہیں تو حضور نے ان کو شرف شفقت انہیں عطا فرمایا۔ ان کے دوستوں کا شرف بخشا اور ان سے ان کے دوستوں کو وطن احمدیوں کے بارے میں بتائی ہیں۔

یہ پر معارف اور بصیرت افروز تقریب ساڑھے نو بجے شام اختتام پذیر ہوئی۔ دس بجے شب حضور نے دوبارہ مسجد میں تشریف لاکر مغرب اور عشاء کی نماز پڑھ کر کے پڑھائیں۔

اس تقریب پر جرمی میں حضور کے قیام کا یہاں پر حلقہ بچھری ہوئی ہے۔ پتہ: تمام کو پیپا۔ کیونکہ گزشتہ روز ۱۲ جولائی کو حضور نے چند یوم کے لئے مع اہل تافلہ ہسپتال لینڈ کے شہر زیورک روانہ ہونا تھا۔

(بحوالہ الفضل ۷ اکتوبر ۱۹۸۰ء)

ولادت

روز ۱۸ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو مکرم برادرم عبدالحمید صاحب ٹاک ایڈووکیٹ کو اللہ تعالیٰ نے پہلی بیٹی عطا فرمائی۔ نوملودہ محترم غلام محمد صاحب ٹاک کی پوتی اور محترم میر احمد دین صاحب کی نواسی ہے۔ احباب و عارفان میں کہ اللہ تعالیٰ نوملودہ کو خداداد بین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔ مکرم عبدالحمید صاحب ٹاک نے دس روپے اعزاء دریش ادا کیے ہیں۔ خاکسار: محمد حمید کوثر۔ مبلغ سربوئی گڑھی

اس کی پیش کردہ تعلیم پر کما حقہ عمل کے ساتھ وابستہ ہے۔ یہی وہ واحد راہ نجات ہے جس پر عمل کر وہ اپنے آپ کو اس ہونٹاک تباہی سے بچا سکتی ہے جو اس کے سر پر منڈلا رہی ہے۔

بعض مسلم اقوام اور مسلمانوں کے موجودہ طریقہ عمل کی وجہ سے اسلام پر کئے گئے اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے حضور نے فرمایا، بعض مسلمانوں کا طریقہ عمل اگر اسلامی تعلیم کے مطابق نظر نہیں آتا تو اس سے اسلام پر کیسے حرف آسکتا ہے؟ بعض مسلمانوں کا بھراگانہ طریقہ عمل اپنی جگہ ہے اور اسلام کی لازوال اور بے مثال تعلیم اپنی جگہ ہے۔ کسی مذہب کی صداقت اور انسانی زندگی میں اس کی افادیت کو پرکھنے کے لئے اس امر پر غور کرنا چاہیے کہ اس میں فی ذاتہ پیش قدمی کا عمل کمال موجود ہے یا نہیں۔ اگر جواب اثبات میں ہو تو پھر عقل مند ہی اور دور اندیش انسان میں ہے کہ اسے دل سے قبول کر کے اس پر عمل کیا جائے۔

اس سوال کے جواب میں کہ دو چار ماہ سے ان کی اصلاح کا طریقہ کیا ہے؟ حضور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ سے اصلاح نہیں ہو سکتی۔ اصلاح وہی ہے جو اللہ تعالیٰ سے آئی ہے۔ ہم دلوں کو بدستور سے پرکھیں۔ اس لئے ہوسکتے ہیں۔ ہماری کوششیں یہ ہیں کہ ایک دو ماہ سے نعت کرنا شروع کر کے جو اسے باہم محبت کرنا سیکھیں۔ حضور نے فرمایا جب تک ہم مغربی اقوام کو یہ یقین نہیں دلا لیں گے کہ جو کچھ ہمارے پاس ہے وہ اس سے جو ان کے پاس ہے بہتر ہے۔ وہ اسلام کو تسلیم نہیں کریں گے۔ اور اگر ہم ان کو یہ یقین دلانے میں کامیاب ہو گئے تو پھر انہیں اسلام کی آغوش میں لانے سے کوئی نہیں روک سکتے گا۔ فرمایا میرے اور مغربی اقوام کے درمیان اس وقت ایک رستہ کشتی جاری ہے۔ میں انہیں یقین دلانے کی کوشش کر رہا ہوں کہ وہ صدق سے اسلام کی طرف آئیں۔ اسی میں ان کے لئے خیر ہے۔ اس کے بغیر غیر کا تصور ہی محال ہے۔

مسئلہ کلام جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا، میں اس رستہ کشتی میں ہر جہت کی غیر یقینی کیفیت کا شکار نہیں ہوں۔ بلکہ خدائی وعدوں کی بنیاد پر اس بات پر یقین رکھتا ہوں کہ احدیت رسولیہ کے تمام انسانوں کے دل جہنم سے گئے جس کے نتیجے میں وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نجات کے لئے تیار ہیں۔ میں واحد یہ آج ہوں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سواٹزرلینڈ اور یورپ کا سفر

سواٹزرلینڈ کی سرحد پر مورخہ مورخہ یورپ میں اجتماعت کی طریت پر تپاک استقبال

زیورک میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اہم دینی و جماعتی مصروفیات کی ایمان افروز جھلکیاں!

۱۲ جولائی ۱۹۸۰ء بروز ہفتہ

اپنے تبلیغی و تربیتی دورہ کے سلسلہ میں تینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العسریز (مغربی جرمنی کے شہر فرینکفورٹ میں اپنے چودہ روزہ قیام کا پہلا مرحلہ ۱۱ جولائی ۱۹۸۰ء کی شام کو کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ مکمل ہونے کے بعد) اگلے روز ۱۲ جولائی کی صبح کو فرینکفورٹ سے سوٹزرلینڈ کے شہر زیورک روانہ ہوئے۔

زیورک کے لئے روانگی

حضور زیورک روانہ ہونے کی غرض سے ٹیکہ دس بجے اپنی قیام گاہ (انڈیشن فرینکفورٹ) سے باہر تشریف لائے۔ روانگی سے قبل حضور نے اجتماعی دعا کرائی۔ جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔ دعا سے فارغ ہونے پر حضور اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کار میں سوار ہو کر قافلہ کی دوسری کاروں کے ہمراہ بائیں زیورک روانہ ہوئے۔

فرینکفورٹ سے زیورک تک کا فاصلہ ۴۰۰ کلومیٹر ہے۔ مقامی اجاب میں سے مبلغ پنجارج مغربی جرمنی محکم نواب زادہ منصور احمد خان صاحب اور ان کی بیگم صاحبہ محترمہ اور بی بی عزیزہ ندرت سلیمانہ محترمہ شریف خالد صاحب۔ محکم ڈاکٹر عبدالغفور قریشی صاحب اور محکم ظہیر احمد چوہدری صاحب بھی مشابعت کی غرض سے علیحدہ کاروں میں ساتھ ہی روانہ ہوئے۔ محکم نواب زادہ منصور احمد خان صاحب اور ان کے اہل و عیال نیز محکم ظہیر احمد صاحب چوہدری نے توجہی اور سوٹزرلینڈ کی مشترکہ سرحد پر حضور کو رخصت کرنے کے بعد واپس آجانا تھا۔ البتہ محکم شریف خالد صاحب اور محکم ڈاکٹر عبدالغفور صاحب قریشی نے حضور کے ہمراہ زیورک جانا اور سوٹزرلینڈ کے دورہ کی تکمیل کے بعد ہی حضور کے ہمراہ واپس آنا تھا۔ اس دورہ میں حضور کی موٹر کار ڈرائیو کرنے کا شرف محکم شریف خالد صاحب کے حصہ میں آیا۔ محکم ڈاکٹر صاحب موصوف

نے قافلہ کے لئے اپنی کار پیش کی تھی۔ اور اس پورے دورہ میں خود ہی انہوں نے اسے ڈرائیو کیا۔

سوٹزرلینڈ کے حشری شہر بازل تک کا سفر

فرینکفورٹ سے بازل تک ۳۱۵ کلومیٹر کا سفر جرمنی کی بڑی شاہراہ جسے جرمن زبان میں "آٹوبان" کہتے ہیں کے ذریعہ طے ہوا۔ "آٹوبان" وہ شاہراہ کہلاتی ہے جو بڑے بڑے شہروں کو ملاتی ہے اور جس پر کوئی چورستی یا چورہا نہیں آتا جس کی وجہ سے اس پر تیز رفتاری سے موٹریں چلا کر لمبی مسافت کو نسبتاً کم وقت میں طے کیا جاسکتا ہے۔ جس آٹوبان پر یہ سفر طے ہوا وہ جرمنی کی مصروف ترین شاہراہوں میں سے ایک ہے۔ اور اس پر تیز رفتار ٹریفک ہر وقت جاری رہتی ہے۔ اور انتہائی تیز رفتار لائنوں پر ایک ایک وقت زٹاتے بھرتی ہوئی آجادی ہوتی ہیں۔ مسافروں کی سہولت کے لئے ریڈیو سٹیشن کا ایک خاص چینل وقفہ وقفہ سے "آٹوبان" پر ٹریفک کی کیفیت اور اس کے مختلف حصوں میں موسم کا حال نشر کرتا رہتا ہے تاکہ سفر کرنے والوں کو موٹریں بیٹھے بیٹھے ہی آٹوبان پر آگے آنے والی کسی غیر متوقع رکاوٹ یا کسی مقام پر بوجہ ٹریفک جام ہونے کی پیشگی اطلاع ملتی ہے اور وہ صورت حال کے مطابق مناسب رفتار پر اپنا سفر جاری رکھ سکیں۔

جن روز حضور فرینکفورٹ سے زیورک کے لئے روانہ ہوئے اس سے ایک یا دو روز قبل ہی موسم گرما کی تعطیلات شروع ہوئی تھیں۔ اور اکثر لوگ سیاحت کے لئے نکل کھڑے ہوئے تھے۔ اس لئے اس روز "آٹوبان" پر ٹریفک معمول سے زیادہ تھی اور بعض جگہوں پر ٹریفک بھی زیر تعمیر تھی۔ جس کی وجہ سے بعض مقامات پر ٹریفک میں جمود کی کیفیت کا رونا ہونا ناگزیر تھا۔ سفر کے دوران ریڈیو پر مسلسل اطلاع مل رہی تھی کہ کہاں کس وجہ سے ٹریفک جام ہے۔ اور کہاں رکاوٹ دور

ہونے پر ٹریفک دوبارہ حسب معمول چالو ہو چکی ہے۔ ہر آن ملنے والی ان اطلاعات کے مطابق سفر کہیں تیز رفتاری اور کہیں سست رفتاری سے جاری رہا۔ اور فرینکفورٹ سے بازل تک کا سفر جو راستہ میں ریڈیو سٹیشن میں قیام کا وقت شامل کر کے ساڑھے پانچ گھنٹے میں طے ہونا چاہیئے تھا ۲۱ گھنٹے میں طے ہوا۔ اور حضور جرمنی کے وقت کے مطابق پہلے بجے پہر سوٹزرلینڈ کی سرحد پر پہنچے۔

سوٹزرلینڈ کی سرحد پر استقبال

جب سرحد بہت قریب آگئی تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سڑک کے پہلو میں پارکنگ کی ایک جگہ پر موٹریں رکوا کر محترم نواب زادہ منصور احمد خان صاحب اور ان کے اہل و عیال نیز محکم ظہیر احمد صاحب چوہدری کو جو مشابعت کی غرض سے فرینکفورٹ سے ایک علیحدہ موٹر کار میں حضور کے ہمراہ سفر کر رہے تھے واپس جانے کی اجازت مرحمت فرمائی۔ چنانچہ وہ حضور سے مصافحہ کا شرف حاصل کر کے واپسی کے سفر پر روانہ ہوئے۔ اور اس کے چند منٹ بعد حضور نے مح اہل قافلہ سرحد عبور کر کے سوٹزرلینڈ کی سرزمین میں قدم رنجہ فرمایا۔ سرحد پار سوٹزرلینڈ کے مختلف مقامات سے آئے ہوئے ایک درجن کے قریب اجاب حضور کے استقبال کے لئے وہاں پہلے سے موجود تھے۔ اور حضور کی تشریف آوری کے انتظار میں چشم براه تھے۔ زیورک سے آنے والے اجاب میں مبلغ سوٹزرلینڈ محکم نسیم مہدی صاحب۔ محکم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ۔ محکم شیخ ناصر احمد صاحب۔ محترم سولس نو مسلم احمدی محکم احمد درتھرش صاحب (MR. AHMAD P. WIRTH RICH) اور محکم زکریا میر صاحب شامل تھے۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ جنیوا کی نمائندگی محکم سعادت احمد صاحب پر اچھ اور محکم خلیل مرزا صاحب کے فرزند ان عزیزان

خلیل مرزا اور خلیل مرزا نے کی۔ ان دونوں دنگ کمانڈر ایس۔ ایم لطیف صاحب اور محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب بھارتی پاکستان سے زیورک آئے ہوئے تھے۔ یہ دونوں اصحاب بھی زیورک سے بازل کے قریب سرحد پر آئے ہوئے تھے۔ ان سب اجاب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پرتپاک استقبال کیا۔ حضور نے سب کو باری باری مصافحہ کا شرف بخشا۔ اور کچھ دیر ان سے باتیں کیں۔ بعد ازاں حضور مع اہل قافلہ ان سب مقامی اجاب کی مشابعت میں موٹر کاروں کے ذریعہ جرمنی کے وقت کے مطابق پانچ بجے شام بازل سے زیورک کے لئے روانہ ہوئے اور ۸۵ کلومیٹر کا فاصلہ قریب دو گھنٹہ میں طے کرنے کے بعد شام مسجد محمود زیورک پہنچے (اس وقت سوٹزرلینڈ کے وقت کے مطابق شام کے چھ بجے تھے)۔ جو وہی حضور کی کار مسجد کے سامنے آکر رکی محکم خلیل مرزا صاحب آف جنیوا اور محکم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ کے جوان سال فرزند عزیز بھی سلمہ اور بعض دوسرے مقامی دوستوں نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا۔ دو چھوٹی بچیوں عزیزہ انیلہ مرزا اور عزیزہ شامہ پراچہ نے حضور کی خدمت میں گلے پیمش کئے۔ حضور نے ان کے سروں پر دست شفقت پھیرا۔ اور انہیں پیار کیا۔ اور پھر مسجد سے طبع احمدی مشن ہاؤس کے رہائشی حصہ کے اندر تشریف لائے۔ دس بجے شب حضور نے مسجد محمود میں تشریف آ کر مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

۱۳ جولائی ۱۹۸۰ء بروز اتوار

زیورک میں اپنے قیام کے دوسرے روز حضور نے صبح سٹیشن کے دفتر میں تشریف لاکر بعض دفتری امور سرانجام دینے کے علاوہ احمدی مشن سوٹزرلینڈ کی تبلیغی اور تربیتی سرگرمیوں کا جائزہ لیا۔ اور اس سلسلہ میں مبلغ سوٹزرلینڈ محکم نسیم مہدی صاحب کو ضروری ہدایات سے نوازا۔ اس روز حضور نے بعض اجاب کو شرف ملاقات بھی بخشا۔ ان میں عنایت (مغربی افریقہ) کے جناب احمد کوٹائیو (MR. AHMAD QUAINOO) اور ان کے بچے بھی شامل تھے۔ آپ حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کی غرض سے ۲۷۵ کلومیٹر کا فاصلہ طے کر کے اسی روز صبح جنیوا سے زیورک پہنچے تھے۔ آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مخلص احمدی ہیں اور جنیوا میں غانا کے سفارت خانہ میں سیکنڈ سیکرٹری کے عہدہ پر فائز ہیں۔ تین بجے پہر حضور نے مسجد محمود زیورک میں ظہر اور عصر کی نمازیں پڑھائیں۔

حضور کے اعزاز میں استقبال تقریب

چار بجے شام احمدیہ شہنشاہی زبورک کی طرف سے حضور کے اعزاز میں استقبال فرمایا گیا۔ یہ تقریب شہنشاہی زبورک کے ایک وسیع و عریض کمرے میں منعقد ہوئی اس میں سوشل سوسائٹی کے احمدی احباب کے علاوہ پاکستان سہارت ممبروں نے شرکت فرمائی جو احمدیہ شہنشاہی زبورک سے رابطہ رکھتے ہیں اور تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کے مداح ہیں۔ یہ ایک خیر رسمی نہایت بے تکلف مجلس تھی اگرچہ حضور نے حسب پروگرام کوئی تقریر تو ارشاد نہیں فرمائی۔ تاہم مہمانان کرام سے خوب کھل مل کر باتیں کیں اور انہیں ان کے مناسب حال پیشہ قیمت ارشادات سے نوازا۔ مختلف کمروں سے تعلق رکھنے والے مہمانان کرام کی خواہش تھی کہ وہ انفرادی طور پر اپنے بعض اشکال حضور کی خدمت میں پیش کر کے حضور سے راہنمائی حاصل کریں چنانچہ ان کی اس خواہش کے احترام میں حضور ایک صوفے پر تشریف فرما ہوئے مہمانوں میں سے ایک ایک دست باری باری آکر حضور کے ساتھ اُسی صوفے پر بیٹھنے اور بعض مسائل پیش کر کے حضور سے راہنمائی مبارک سے ان کا حل سنتے اور بعض پر معارف ارشادات سے استفادہ ہوتے بعض دست اپنی بیماری یا کسی مشکل کا ذکر کر کے دعا کی درخواست بھی کرتے۔ ہر دست حضور سے ارشادات سے فیضیاب ہونے کے بعد کھڑے ہو کر بڑے احترام اور عقیدت سے مصافحہ اور دست بوسی کا شرف حاصل کرتے اور اپنی جگہ واپس چلے جاتے مثال کے طور پر ایک ترکی دست جناب اسماعیل علی دہلوی اپنی باری میں آکر حضور کے ساتھ صوفے پر بیٹھے تو انہوں نے اپنا تعارف کرانے کے بعد کمزور تکلیف اور علاج کا تفصیل سے ذکر کر کے کامل شنایابی کے لئے دعا کی درخواست کی حضور نے زبورک دعا کرنے اور ان کی کمزور اپنا دست مبارک پھیرتے ہوئے انہیں مشورہ دیا کہ وہ روزانہ دو ہزار انٹرنیشنل یونٹ پر مشتمل دھامن امی استعمال کریں نیز روزانہ باقاعدگی سے قرآن مجید کی تلاوت کرنے کے بعد یہ دعا بکثرت کیا کریں کہ:-

سُبْحَانَكَ يَا اللَّهُ وَبِحَمْدِكَ
سُبْحَانَكَ اللَّهُ الْعَظِيمِ
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ
وَأَلِّهِ مُحَمَّدٍ

ساتھ ہی حضور نے مکرم شیخ ناصر احمد صاحب کو جو اس وقت ترجمان کے فرائض سرانجام دے رہے تھے ہدایت فرمائی کہ وہ دعا کا نام اور دعا کے الفاظ تحریر کر دیں اور پھر وہ غلو صاحب کو اس کے معنی سمجھا دیں تاکہ یہ اس دعا کو باسانی یاد کر سکیں اور چلتے پھرتے اور کام کرتے ہوئے بکثرت یہ دعا کر سکیں حضور کی اس شفقت خاص پر جناب اسماعیل کا دل ادغلو نے رخصت ہونے سے قبل اس حال میں بہت ہی ادب کے ساتھ حضور سے مصافحہ کا شرف حاصل کیا کہ وہ میرا پاسیا میں بنے ہوئے تھے اسی طرح ایک خوش شکل اور خوش لباس صحیح نوجوان فاروق حیات علی صاحب نے حضور سے قرآن مجید کی تدریس تفاسیر کے بارہ میں دریافت کیا کہ ان میں سے کونسی تفسیر بہتر ہے۔ اور حضور خود ان میں سے کسی تفسیر کو ترجیح دیتے ہیں حضور نے فرمایا ہر تفسیر میں اپنی جگہ کوئی نہ کوئی خوبی ضرور ہے لیکن کسی تفسیر کو بھی حتمی اور آخری تفسیر قرار نہیں دیا جاسکتا کیونکہ قرآن مجید تو علوم و معارف کا ایک بحر ناپیدا گناہ ہے جبنا بھی کوئی انسان مظهر بن کر اس میں غوطہ زن ہوگا اس کے مطابق اس میں نئے معارف نکلتے چلے آئیں گے۔ گو قدیم تفاسیر میں نے بھی پڑھی ہیں لیکن میں ان میں سے کسی ایک پر بھی حتمی نہیں کرتا قرآن تو وہ عظیم کتاب ہے جو ہر زمانہ کی ضرورتوں کو پورا کرنے والی ہے اسی لئے خدا تعالیٰ

لَا يَهْدِيكُمْ إِلَّا الْمَطْهُورُونَ
کے مطابق اپنے خاص بزرگوں پر نئے نئے معارف کھولتا چلا آ رہا ہے انسان کو چاہیے کہ وہ مٹھل بننے کی کوشش کرے تا اس پر حسب استعداد قرآن کے نئے معارف کھلیں اور وہ ان سے راہنمائی حاصل کرے۔
حضور کے اس ارشاد پر وہ بہت خوش ہوئے انہوں نے سورۃ النور کی بعض قدیم تفاسیر کی روشنی میں پیدا ہونے والی بعض اشکال کا ذکر کیا اس پر حضور نے انہیں مٹھل المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی رقم فرمودہ تفسیر سے استفادہ کرنے کی ہدایت فرمائی حضور نے فرمایا پوزنکر یہ تفسیر اردو میں ہے اور اردو آپ (فاروق حیات علی صاحب) نہیں جانتے اس لئے آپ مبلغ سوشل سوسائٹی مہدی صاحب سے رابطہ پیدا کریں اور ان کے ساتھ کم از کم تین گھنٹہ کی نشست کریں وہ آپ کو عزلی زبان میں اس تفسیر کا خلاصہ بنا دیں گے جس سے آپ کے سب اشکال دور

ہو جائیں گے حضور نے مکرم نسیم مہدی صاحب کو مخاطب کر کے انہیں ہدایت فرمائی کہ وہ فاروق حیات علی صاحب سے مل کر ان کی سہولت کے مطابق کوئی دن اور وقت مقرر کر لیں اور انہیں متعلقہ تفسیر کے ماحصل سے آگاہ کرنے کا اہتمام کریں اس پر فاروق علی صاحب نے خواہش ظاہر کی کہ سورۃ العنکب کی تفسیر بھی انہیں بتائی جائے حضور نے فرمایا اس کے لئے آپ کو مزید تین گھنٹے کی فرصت نکال کر نسیم مہدی صاحب سے ملنا پڑے گا اس کرم فرمائی پر انہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا شکریہ ادا کیا اور بڑی عقیدت سے مصافحہ اور دست بوسی کا شرف حاصل کر کے وہ رخصت ہوئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے بالمشافہ گفتگو کا یہ سلسلہ مسلسل ڈیڑھ گھنٹے تک جاری رہا جب سب مہمان باری باری حضور کے ارشادات سے مستفیض ہو چکے تو حضور ساڑھے پانچ بجے شام اپنی قیام گاہ میں واپس تشریف لے گئے

مجلس عرفان

سات بجے شام حضور اپنی قیام گاہ سے دوبارہ مشن ہاؤس تشریف لائے اور احباب جماعت کے درمیان رونق افزہ ہو کر انہیں ساڑھے آٹھ بجے تک علوم و معارف اور پیش بہانہ صافحہ سے سرفراز فرماتے رہے حضور نے اللہ تعالیٰ کے بارش کی طرح نازل ہونے والے نغضوں کا ذکر فرمایا اور احباب کو تبلیغ و اشاعت اسلام کے ضمن میں ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔
نوبت کے شب و جگہ جرمنی اور دیگر یورپین ممالک میں رات کے دس بجے تھے حضور نے مسجد محمود میں تشریف لاکر مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں جن میں مقامی احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔

۱۳ جولائی ۱۹۴۰ء بروز پیر

۱۳ جولائی کو حسب پروگرام حضور (مہدی صاحب) قافلہ (بعض مقامی احباب) احمدیہ شہنشاہی زبورک سے سوگیارہ بجے قبل دوپہر موٹر کاروں کے ذریعہ آسٹریا کے جنوبی علاقوں کے ایک حصہ کا سلسلہ کوہ دیکھنے کی غرض سے روانہ ہوئے قافلہ کی کاریں اس بڑی جمیل کے ساتھ ساتھ جو زبورک سے مشرق کی جانب شمرکون (SCHMERKON) نامی مقام تک بہت طویل علاقہ میں پھیلی ہوئی ہے لائن (LACKEN) کے مقام تک گئیں یہاں سے شمرک جمیل سے کسی قدر جانب جنوب ہٹ کر مشرق کی طرف مڑتی ہوئی

ڈیلن سی (VALENSEE) نامی ایک نسبتاً چھوٹی لیکن ایک بہت خوبصورت جھیل کے کنارے آنگلی شمرک ڈیلن شمرک (VALENSTAD) کے مقام تک جھیل کے کنارے کنارے چلتی ہے یہ جھیل بھی لمبائی میں مغرب سے مشرق کی طرف پھیلی ہوئی ہے۔

مرگ نامی پہاڑی تھا کا زمین منظر

یہاں راستہ میں حضور مرگ (MURG) کے مقام پر کچھ وقت کے لئے رُکے اس جگہ ششمالی جانب جھیل کے پاس ایک بلند و بالا پہاڑی سلسلہ جمیل ساہرنگن ہے جس وقت حضور وہاں پہنچے مطلع ابراؤڈ ہونیکلی جب سے جھیل کے پاس پارشمالی سلسلہ کوہ کی چوٹیوں پر ہلکے نرمی رنگ کے بادل نفائیں تیر رہتے تھے۔ جس نے اس منظر کے پورے ساحل کو سحر آلود بنا رکھا تھا اُدھ ششمالی جانب کے سرسبز و شاداب سلسلہ کوہ کا عکس نیچے جھیل کی چمکیلی سطح کو بہتر شکل فرمائی میں تبدیل کر کے ایک خوب صورت ساہرنگن باندھنے کا موجب بنا ہوا تھا۔ حضور دیر اس دکھ منظر سے لطف اندوز ہونے اور اللہ تعالیٰ کی حمد کرنے کے بعد حضور نے اپنی قافلہ جھیل کے ساتھ ساتھ سرگن (SARGANS) نامی تھم کی طرف روانہ ہوئے

سربفلک پہاڑوں کی سرزمین

حضور کی مصیبت میں مجھ اپنی قافلہ سرگن سے جانب شمال سفر کرتے ہوئے شان والڈ (SHANWALD) کے مقام پر حد عبور کر کے سربفلک پہاڑوں کی سرزمین آسٹریا کی حدود میں داخل ہوئے اور وہاں سے چند کلومیٹر کے فاصلہ پر آسٹریا کے سرحدی حصے "فلڈ کوخ" میں کچھ وقت کے لئے رُک کر سٹریٹل ہوٹل لوڈن (LOWEN) میں دوپہر کا کھانا کھایا آسٹریا کی حدود میں داخل ہوتے ہی شمرک کے دونوں طرف بہت بلند و بالا سرسبز و شاداب پہاڑوں کا ایک لامتناہی سلسلہ شروع ہو گیا یہاں پہنچتے پہنچتے موسم خوب کھل چکا تھا اور دھوپ کی وجہ سے پہاڑوں کا رنگ دروہ اچھی طرح نکھر چکا تھا۔ شمرک وادیوں کے بیچ میں سے بل کھاتی اور ایک موٹر کے بعد دوسرا موٹر کاٹی ہوئی گزرنے لگی اور ہر موٹر پر آسمان سے باتیں کرتی ہوئی پہاڑوں کی ایک دوسرے کی ادٹ سے جھانکتی ہوئی اونچی اونچی چوٹیاں نت نئے مناظر پیش کرنے لگیں۔

فیلڈ کسٹرن کے قبضے کے بعد قافلہ کی کار میں مشرق کی جانب ٹرنے والی ایک سڑک پر چلتی اور پہاڑوں کے دکھن مناظر آنکھوں کے سامنے لاتی ہوئی نہایت دشوار گزار پہاڑوں کے اول سلسلہ کے واسطے میں آتی ہیں جو کہ آربرگ (ARLBERG) کے نام سے موسوم ہے اور اس علاقہ کا بلند ترین سلسلہ کوہ شٹار ہوتا ہے۔

طویل ترین پہاڑی سڑک

اس دشوار گزار سلسلہ کوہ کے نہایت پینچ اور خطرناک راستوں سے بچنے کے لئے کلو سٹر (KLOSTER) نامی سینٹ انتون (ST. ANTON) کی قصبہ تک اس سلسلہ کوہ کو اندر اندر گھوم کر ایک پورے کلو میٹر لمبی نہایت کشادہ سڑک نکالی گئی ہے جو نیا دنیا کی طویل ترین سڑک سمجھا جاتی ہے اور اس سڑک کے نہایت ترقی یافتہ فن کے ایک شاہکار کی حیثیت سے دنیا بھر میں مشہور ہے اس سڑک میں ہر وقت دو طرفہ ٹریفک جاری رہتی ہے ہر موٹر گاڑی یا ٹرک وغیرہ کو اس میں سے گزرنے کے لئے ۱۸ مارک (قریباً ۲ روپے) ٹیکس ادا کرنا پڑتا ہے۔

اس طویل ترین سڑک میں گزرنے کے بعد آربرگ کے سلسلہ کوہ کے اس پار پہاڑی ورہ میں سے ہو کر درجانی جگہ تک کم حسین مناظر سے مالا مال نہ تھا قافلہ کی کار میں سٹرنجن (STRENGEN) نامی قصبہ تک آئیں پروگرام کے مطابق یہاں سے ابھی انسبروک (INSBRUK) نامی مقام تک جانا تھا۔ جو اس مقام سے ۳۵ کلو میٹر آگے تھا۔ لیکن حضور نے سٹرنجن سے ہی زیورک واپس جانے کا فیصلہ فرمایا۔

سلسلہ کوہ کے نہایت حسین مناظر

کار میں اسی راستہ سے زیورک واپس آئیں البتہ سینٹ انتون سے کلو سٹر تک ہم اکلومیٹر لمبی سڑک میں سے گزرنے کی بجائے آربرگ کے سلسلہ کوہ کے اوپر چل کھاتے ہوئے پینچ دار راستے سے جانے کا فیصلہ کیا گیا انواع و اقسام کے پہاڑوں سرسبز و شاداب وادوں اور موسم گرما میں بھی برف سے ڈھکی ہوئی پہاڑوں کی بلند و بالا چوٹیوں کو دیکھ کر وہیں الجھان جھک دیکھنے کے لئے کہتے ہیں کہ یہاں سے ہی سڑک کی عملی تعمیر آنکھوں کے سامنے آ جاتی ہے۔

اور پہاڑوں کے اوپر ان کی ظاہری دولت کو دیکھ کر اور ان کے نیچے مخنی دولت کو تصور میں لا کر دل گواہی دے اٹھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو جہل فیما روا سہی من فوقہا و برك فیما روا کی رو سے زمین میں نوبخ انسان کے لئے جو بے انداز برکت رکھی ہے بلاشبہ پہاڑوں کا ایک اہم سبب اور ذریعہ ہیں

برفانی چوٹیوں کا قریب مشاہدہ

والپس کے مغربی سینٹ جیکب پہنچے پر سارے پانچ بجے حضور نے مع اہل قافلہ ہوٹل ٹیرولر (HOTEL TIROLER) میں تیسرے پہر کی جائے نوش فرمائی سینٹ کرسٹوف اس پہاڑی علاقہ کا بلند ترین مقام ہے یہاں پہنچ کر آربرگ کے سلسلہ کوہ کی برفانی چوٹیوں کا انتہائی قریب سے نظارہ کیا جاسکتا ہے جو یہی موٹریں اس مقام پر پہنچیں اور برف پوش چوٹیوں نگاہوں کے سامنے آئیں تو سورت کی قاعوں کی وجہ سے وسیع و عریض برفانی خطہ کی ایک سے آنکھیں چند صیائے اور خیرہ ہونے لگیں نہ رہیں۔ اس خطہ میں پہنچنے کے بعد حضور نے "ہاس ہیز ہوٹل" (HOSPIZ HOTEL) کے قریب موٹریں روکنے کا حکم دیا۔ حضور اور جملہ افراد قافلہ موٹر سے نکل کر قدرتی حسن سے مالا مال اس دلنریب نظارہ کو دیر تک دیکھتے رہے اور اللہ تعالیٰ کی غیر محدود قدرت کے اس تابندہ مظاہر کو دیکھ دیکھ کر اس کی تعجب و تعجبید کرتے رہے۔

یہاں سے روانہ ہو کر جنو (جنو) جانے اور واپس آنے میں قریباً ۴۳۲ کلو میٹر کا فاصلہ طے کر کے مغرب کے بعد زیورک واپس پہنچ گئے۔ پہنچنے کے بعد تھوڑی دیر کے بعد مغرب دشاؤ کی نمازیں باجماعت ادا کی گئیں۔

۱۵ جولائی ۱۹۸۰ء بروز

۱۵ جولائی کو حضور مع اہل قافلہ بعض مقامی اجاب کی معیت میں زیورک سے کسی قدر جنوب مغرب کی سمت میں لوزرن سے ہوتے ہوئے انسٹراکن تک کا علاقہ دیکھنے تشریف لے گئے۔ اس روز موسم اچھا تھا کیونکہ صبح ہی سے گہرا برف چھایا ہوا تھا اور وقفہ وقفہ سے ہلکی ہلکی بارشیں ہو رہی تھی حضور مع اہل قافلہ سارے دس بجے تک موٹر کاروں کے ذریعہ احمدیہ مشن ہاؤس سے روانہ ہوئے اور ایڈلس ویل (ADLISWIL) بار (BARR) چم (CHAM) اور ای بی کن (EBIKON) مقامات سے گزرتے ہوئے لوزرن ما

(LUZERN) تشریف لائے لوزرن کی وسیع و عریض جھیل اپنے وسعت پذیر نہایت ہی دکھن مناظر کی وجہ سے بہت مشہور ہے۔ یہاں پہنچتے پہنچتے خاصی تیز بارش شروع ہو چکی تھی اس لئے یہاں کسی مقام پر اتارے بغیر قافلہ جھیل کے کنارے کنارے بلندی کی طرف سفر کرتا ہوا لوزرن سے بھی بلند تر مقام سرن (SARNNA) آیا اور یہاں سے جھیل سرن کے کنارے کنارے مزید بلندی کی طرف سفر کرتا ہوا لوزرن سے بھی بلند تر مقام برنزر (BRUNZER) پہنچا۔

حضور نے انسٹراکن (INTER LAKEN) جانے کی بجائے جو برنزر سے پندرہ کلو میٹر دور ہے "برنزر لیک" کے کنارے کنارے اتر کر برنزر برٹی (BRUNZER BURTI) نامی ہوٹل میں دوپہر کا کھانا تناول فرمایا اور پھر کچھ دیر جھیل کے کنارے کنارے چل قدمی فرمائی۔ اس خوبصورت منظر سے کچھ دیر لطف اندوز ہونے اور اس دوران اللہ تعالیٰ کی حمد میں مصروف رہنے کے بعد حضور نے انسٹراکن جانے کی بجائے یہیں سے واپس کا قصد فرمایا اور پانچ بجے سم پیر زیورک واپس تشریف لے آئے اس روز حضور نے اہل قافلہ کی معیت میں آنے اور جانے میں مجموعی طور پر ۱۵۶ کلو میٹر مسافت طے کی۔

جماعت احمدیہ کو تشریف لے جانے کی طرف سے استقبالیہ

۱۵ جولائی کو بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ کو تشریف لے جانے کی طرف سے حضور ایذہ

اللہ تعالیٰ کے اعزاز میں احمدیہ مشن ہاؤس میں وسیع پیمانہ پر ایک استقبالیہ دعوت ہوئی جس میں احباب جماعت کے علاوہ سوئٹزر لینڈ، یوگوسلاویہ، البانیہ، مہار اور پاکستان کے بہت سے معززین شریک ہوئے۔ انہوں نے ماحول توادل کرنے کے دوران اور بعد میں بھی حضور سے مختلف علمی موضوعات پر باتیں کیں یہ سب حضرات حضور کے ترمعارف ارشادات سے مستفیض ہو کر از حد مسرور ہوئے۔ استقبالیہ درختوں، اختتام پر جب مہمان حضور سے مصافحہ کا شرف حاصل کر کے رخصت ہونے لگے تو یوگوسلاویہ کے مسٹر نادر سے دوح مکہ مسٹر نادر سے دوح مسٹر یوگوسلاویہ اور مسٹر حوات ڈوگن نے حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ وہ مصافحہ کے علاوہ معافقہ کے شرف سے بھی محروم ہونا چاہتے ہیں۔ حضور نے ازراہ شفقت انہیں معافقہ کا شرف بھی عطا فرمایا۔ حضور سے معافقہ کا شرف حاصل کر کے یہ چاروں یوگوسلاویہ باشندے از حد مسرور ہوئے ان کی خوشی کا کوئی ٹھکانہ نہ رہا۔ حضرت ان کے چہرہ سے پھوٹے پڑھ رہی تھی۔ فرط عقیدت میں انہوں نے باری باری حضور کے دست مبارک کو بلا سمہ دیا اور ہنسی خوشی استقبالیہ دعوت سے رخصت ہوئے۔

(منقول از الفضل ۱۲/۹/۱۹۸۰ء)
 (۱۲ تا ۱۹ اگست ۱۳۵۹ھ)
 (۱۹۸۰ء)
 (باقی)

اخبار قیامت!

۲۳ مورخہ بروز ۲۳ کو محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ سلسلہ کے کام کی غرض سے دہلی کے لئے روانہ ہوئے اور وہاں سے موصوف مظفر پور کانفرنس میں شرکت کی غرض سے مظفر پور تشریف لے گئے اسی کانفرنس میں شرکت کی غرض سے مورخہ بروز ۲۶ کو محترم مولوی شریف احمد صاحب اپنی ناظر امور عامہ اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھرتیاں سے روانہ ہو گئے۔ مورخہ بروز ۲۸ کو محترم مولوی شریف احمد صاحب اپنی واپس قادیان بخیرت تشریف لے گئے ہیں موصوف کی زبان معلوم ہوا ہے کہ مظفر پور کانفرنس بہت کامیابی کے ساتھ منعقد ہو کر اختتام پذیر ہوئی ہے الحمد للہ۔ مورخہ بروز ۲۹ کو محترم مولوی شریف احمد صاحب عارف ناظر بہت امداد اپنے رشتہ داروں سے ملاقات کی غرض سے یاکر تیار کے لئے روانہ ہو گئے۔ محترم مقامی طور پر قادیان میں عید الاضحیٰ کی خوشی میں مورخہ بروز ۲۰ کو احمدیہ گراؤنڈ میں انصار اللہ کے بعض ورزشی مقابلہ جات ہوئے محترم صاحبزادہ عزیز اکرم احمد صاحب نے ان مقابلہ جات میں اول دوم آنے والوں کو گراؤنڈ میں ہی انعامات سے نوازے اس طرح اس موقع پر خدام الاحمدیہ کی دو ٹیموں کے درمیان ایک دم کشی کا بھی مقابلہ ہوا۔ محترم صاحبزادہ عزیز اکرم مولوی عرب ہر دو ٹیموں کے کھلاڑیوں کو ریفریشن، دھی عیبر کی ہی خوشی میں مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی طرف سے عہدیداران انصار اللہ مرکزیہ اور عہدیداران خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو تقاضا کیا گیا جس میں محترم صاحبزادہ عزیز اکرم احمد صاحب نے بھی شرکت کی۔ محترم حضرت صاحبی اللہ علیہ وصاحبی کی بائیں آنکھ کا موٹریہ کا کامیاب آپریشن ہوا ہے۔ موصوف کی کامل معیت کیلئے اجاب جماعت دعا کر کے ممنون فرمائی۔ مورخہ بروز ۲۵ کو مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے امامت گروپ کا ایک

ناصرات الاحمدیہ قادیان کا تیسرا اجتماع

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدقہ لجنہ اماء اللہ مرکزہ لہور کا روح پرور پیغام

مختلف علمی، ورزشی اور ذہنی مقابلوں کا دلچسپ پروگرام

ریورٹنگ مرتبہ: مکرمہ اللطیف صاحبہ سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ قادیان

ناصرات الاحمدیہ قادیان کا تیسرا اجتماع ۱۹ نومبر ۱۹۸۰ء کو شروع ہو کر خالصتاً دینی و روحانی ماحول میں مختلف علمی، ادبی اور ذہنی مقابلوں کا دلچسپ مقابلہ جارت کے درافتہ تمام بڑے بچوں کا دلچسپ اور ناز فخر۔ درس القرآن

ناز تہجد اور ناز فخر۔ درس القرآن

مخترہ مندر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزہ قادیان کا ہدایت کے مقابلے تمام ناصرات نے تہجد اپنے اپنے گروں میں اور ناز فخر مسجد مبارک سے ملحق حضرت امان خان کے کمرہ انھن اور بیت الفکر میں ادا کیا بعدہ مخترم حضرت حاجت زادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے لجنہ ناصرات کے سالانہ اجتماع کے موقع پر مستورات سے متعلق انتہائی پر محارت اور بصیرت افزور درس دیا۔ جس کی تفسیر لجنہ اماء اللہ قادیان کے اجتماع کی رپورٹ میں دی جا چکی ہے۔

بعدہ تمام ممبرات لجنہ ناصرات ہستی مقربہ پیغمبریں۔ جہاں حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے نزار مبارک پر مخترم سیدہ امنا اللہ صاحبہ مندر لجنہ اماء اللہ مرکزہ نے اجتماع دینا شروع کیا۔ وہاں سے دلپس اگر تمام بچوں نے گروں میں نذر و نذر قرآن مجید کی پھیلا اجلاس

ٹھیک نو بجے اجتماع کی کارروائی زیر ہدایت مخترم سیدہ امنا اللہ صاحبہ جگم صاحبہ مندر لجنہ اماء اللہ مرکزہ قادیان شروع ہوئی۔ عزیزہ امنا اللہ صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مخترم صدقہ صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزہ نے افتتاحی خطاب فرمایا۔ آپ نے ناصرات الاحمدیہ کے تیسویں سالانہ اجتماع کے انعقاد پر مبارکباد دینے کے بعد اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی اور پھر فرمایا

شکوہ نے دعا میں نظر خوش امانی سے پریمی اور پھر مقام نوراں ناهرات الامجدیہ مخترم سیدہ فاطمہ صاحبہ نے حضرت سرگم صاحبہ مندر لجنہ اماء اللہ مرکزہ کا پیغام جو آپ نے ناصرات الاحمدیہ قادیان کے اجتماع کے لئے بھجوایا تھا اس پیغام کا مکمل متن عینہ پیش کیا جا رہا ہے اور ناصرات الاحمدیہ قادیان کی سالانہ رپورٹ پر غور فرمائی۔ بعد ازاں معیار سوئم کی مسابقت میں لڑنے والی عزیزہ طیبہ صدیقہ کی نمایاں آواز میں ترانہ پڑھا۔

مقابلہ حسن قرأت معیار سوئم

سب سے پہلے معیار سوئم کی کئی مٹی بچیوں کا حسن قرأت کا مقابلہ ہوا جس میں ۱۰ بچیوں نے حصہ لیا۔ ججز کے فرائض مخترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم، مخترمہ صادقہ خاتون صاحبہ اور مخترمہ معراج سلطانہ صاحبہ نے ادا کی۔ ججز کے فیصلہ کے مطابق دوزن ذیل بچیوں نے نمایاں پوزیشن حاصل کی

- اول: عزیزہ ریحانہ بیرونی۔
- دوم: عزیزہ انتمہ انجیب آلیسی۔

مقابلہ نظم خوانی و تقاریر معیار سوئم

معیار سوئم کی ۱۰ بچیوں نے نظم خوانی کے مقابلے میں حصہ لیا۔ اس مقابلے میں جن بچیوں نے نمایاں پوزیشن حاصل کی ان کے نام یہ ہیں:-

- اول: عزیزہ فوزیہ انتم۔
- دوم: عزیزہ یاسمین اختر۔
- سوم: عزیزہ مبارکہ شیرینی۔

تقریری مقابلہ معیار سوئم

اس مقابلے میں ۱۰ بچیوں نے حصہ لیا۔ وقت ۲ منٹ تقریر تھا اور نثار کے لئے اتفاق کی برکت، مسجد کے آداب اور خطبہ وقت کی افادیت اور فرمائندہ عزائات دینے کے لئے تھے۔ نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلے جات میں ججز کے فرائض مخترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم، مخترمہ صادقہ خاتون صاحبہ اور مخترمہ شمیم بیگم صاحبہ نے انجام دیئے۔ تقاریری مقابلے میں دوزن ذیل بچیوں کو اول دوم سوئم قرار پایا:-

- اول: عزیزہ فوزیہ انتم، عزیزہ طیبہ صدیقہ اور عزیزہ شجاعت بیگم۔
- دوم: عزیزہ یاسمین اختر۔

برایک کی خدمت کرنا آپ کے اوصاف ہوئے۔ اسلام کی آئندہ صدی جو غلبہ اسلام کا صدی ہے۔ کہہ استقبال کے لئے اپنے آپ کو تیار کریں۔ ان ذمہ داریوں کا احساس آپ کے اندر ابھی سے پیدا ہو جو ہندوؤں کے بعد آپ کے کندھوں پر ٹپنے والی ہیں۔ خدا کرے کہ آپ اسلامی اخلاق کی حسین تعلیم پر قائم ہوں اور آپ کے اندر وہ صلاحیتیں پیدا ہو جائیں جن کے پیش نظر سیدنا حضرت المصنوع الموعود نے آپ کو تنظیم قائم کی تھی۔ آمین۔

اس کے بعد آپ نے افتتاحی دعا گو دائی۔ عزیزہ نصیرہ سلطانہ نے ناصرات کا نعرہ پڑھایا۔ بعد ازاں عزیزہ بشیرہ

آپ احمدی بچیاں ہیں اس لئے آپ کے دل میں اللہ تعالیٰ کی عقیقت، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے سچا پیار اور اسلام کے ہر حکم سے چلنے کی سچی لگن ہونی چاہئے۔ آپ نے قرآن مجید پڑھنے کی طرف توجہ دینا ہے۔ فرمایا کہ میری کو قرآن مجید ناظرہ پڑھنا آنا چاہئے اور پھر ترجمہ سیکھنے کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ انا کہ ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ارشاد کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ہر لڑکی کم از کم میٹرک تک ضرور تعلیم حاصل کرے۔ ناصرات الاحمدیہ کی مبارک تنظیم کے ساتھ اپنے آپ کو والہ کرے۔ سچ بولنا، سخت کی عادت وقت کی پابندی، بڑوں کا ادب اور

پیغام حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدقہ لجنہ اماء اللہ مرکزہ لہور

موقع سالانہ اجتماع ناصرات الاحمدیہ قادیان ۱۹۸۰ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نَحْمَدُہٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبَدِہٖ اِلٰی سِیِّدِ الْمَوْجُوْدِ

ناصرات الاحمدیہ قادیان! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اللہ تعالیٰ آپ کا اجتماع مبارک کرے۔ آپ چھوٹی چھوٹی ہیں، لیکن کبھی اپنی زندگی کے مقصد کو نہ بھولیں۔ آپ کے ذہن پر بروقت بد بات رہی چاہئے کہ آپ احمدی ہیں۔ احمدیت کے معنی ہیں حقیقی اسلام۔ اگر آپ کا عمل اسلام پر نہیں اور قرآن کریم کے اصولوں پر نہیں چلتیں تو آپ کا دعویٰ غلط ہے۔ ہر احمدی سچی سچی ہو۔ اعلیٰ اخلاق رکھنے والی ہو۔ ہر ایک کی خدمت کرنے والی ہو۔ ہر ایک کے دکھ درد میں کام آنے والی ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو سچے سچے کی ناصرات بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ والسلام

خاکسار:-
مریم صدیقہ
(مندر لجنہ اماء اللہ مرکزہ)

تیرھواں سالانہ اجتماع ناصران الاحمدیہ قادیان - صفحہ (۹) بقیہ

نظم خوانی :-

عزیزہ مبشرہ شوکت اول - عزیزہ امۃ الہی دوم اور عزیزہ امۃ المنان سوم -
مقابلہ امتیاز سیر :-

عزیزہ امۃ المنان اول - عزیزہ امۃ النصیر بشری دوم اور عزیزہ نصیرہ سلطانہ عزیزہ طاہرہ شوکت سوم -

بعدہ عزیزہ روبینہ شاہین نے نظم پڑھی اور پھر یک سال تک کی عمر کی آٹھ ننھی منی بچیوں نے چھوٹی چھوٹی تقریریں کہیں - ان سب کو ان کی حوصلہ افزائی کے لئے انعامات دیئے گئے - بعدہ معیار دوم (دب) کی سات بچیوں نے ترانہ پڑھا -

امتحان دینی معلومات :-
اجتماع سے چار روز قبل لجنہ کے ساتھ ناصران کا بھی دینی معلومات کا امتحان یا گیا تھا - جس میں ۷۲ بچیوں نے حصہ لیا تھا - عزیزہ سعیدہ پروین اول - عزیزہ جمیلہ بیگم دوم - اور عزیزہ صاحبہ پروین سوم قرار پائیں -

پرچہ ذہانت :-
اس امتحان میں دونوں گروپس کی ۷۲ بچیاں شامل ہوئیں - عزیزہ شوکت منورہ ، عزیزہ امۃ الرؤف اور عزیزہ مسرت مبارکہ اول - عزیزہ راشدہ سلطانہ دوم - اور عزیزہ طلعت راشدہ و عزیزہ طلعت بشری سوم قرار پائیں -

معاینہ و مشاہدہ :-
اس دلچسپ مقابلہ میں دونوں گروپس کی ۶۰ بچیاں شریک ہوئیں - عزیزہ امۃ الہی بنت شیخ ابراہیم صاحب اول - عزیزہ امۃ الہی بنت مستری محمدین صاحب دوم اور عزیزہ ساجدہ پروین سوم رہیں -

پیغام رسانی :-
اس مقابلہ میں دو ٹیمیں شریک ہوئیں جن میں عزیزہ منورہ شوکت کی ٹیم اول رہی - ورز نشی مقابلے :-
اجتماع سے تین روز قبل مختلف ورز نشی مقابلے کرائے گئے تھے - جن میں امتیاز پانے والی بچیوں کو انعامات دیئے گئے -

تقسیم انعامات :-
اجتماع کے اختتام پر دینی علمی اور ورز نشی مقابلہ جتا کے سلسلہ میں محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان نے اپنے دست مبارک سے بچیوں کو امتیازی اور خصوصی انعامات مرحمت فرمائے - نیز دوران سال لجنہ و ناصران کے کاموں کو پوری استعداد اور ذمہ داری سے انجام دینے والی تین ممبرات کو بھی خصوصی انعامات دیئے گئے - بالآخر محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے اختتامی خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ ناصران الاحمدیہ کا تیرھواں سالانہ اجتماع خداتعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا -
فالحمد للہ علی ذلک :-

سوم ، عزیزہ خالدہ رفعت ان مقابلہ جات کے بعد عزیزہ جمیلہ بیگم نے نظم اور پانچ بچیوں نے ترانہ پڑھا - ازاں بعد معیار دوم کے مقابلہ جات شروع ہوئے - تجز کے فرائض مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم ، محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ اور محترمہ معراج سلطانہ صاحبہ اور محترمہ سہیلہ محبوب صاحبہ نے انجام دیئے - امتیاز پانے والی بچیوں کے نام درج ذیل ہیں :-

تلاوت قرآن کریم :-
عزیزہ مبارکہ بیگم اول
راشدہ پروین دوم - اور
سعیدہ پروین سوم -

نظم خوانی :-
عزیزہ راشدہ پروین اول -
امۃ الہی فاروق دوم -
فریدہ بیگم سوم اور
طلعت راشدہ سوم -

جمیلہ بیگم سوم
تقریری مقابلہ :-
عزیزہ مبارکہ بیگم اول -
منظر حسنہ دوم اور
راشدہ پروین سوم -

آخر میں عزیزہ طلعت راشدہ نے نظم پڑھی جس کے ساتھ ہی اجتماع کا پہلا اجلاس اختتام پذیر ہوا -

عزیزہ مبارکہ بیگم اول -
منظر حسنہ دوم اور
راشدہ پروین سوم -

عزیزہ مبارکہ بیگم اول -
منظر حسنہ دوم اور
راشدہ پروین سوم -

عزیزہ مبارکہ بیگم اول -
منظر حسنہ دوم اور
راشدہ پروین سوم -

دوسرا اجلاس
بعد دوپہر ٹھیک ۲ بجے دوسرا اجلاس محترمہ صلاحہ صاحبہ لجنہ مرکزیہ کی زیر صدارت عزیزہ راشدہ پروین کی تلاوت اور عزیزہ فریدہ بیگم کی نظم خوانی سے شروع ہوا - معیار اول کی سات بچیوں نے ترانہ پڑھا - بعدہ معیار اول کے مقابلہ جات شروع ہوئے - تجز کے فرائض مکرم مولوی حکیم محمدین صاحب - محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ - محترمہ معراج سلطانہ صاحبہ - محترمہ سہیلہ محبوب صاحبہ اور محترمہ شمیم بیگم صاحبہ نے ادا کئے -

مندرجہ ذیل بچیوں نے نمایاں پوزیشن حاصل کی -
حسن قرأت :-
عزیزہ مبشرہ شوکت اول -
امۃ المنان دوم اور
طاہرہ شوکت سوم -

فہرست نمبر ۲

منظوری عہدیداران لجنات اماء اللہ بھارت

از یکم اکتوبر ۱۹۸۰ء تا ستمبر ۱۹۸۳ء

مندرجہ ذیل عہدیداران لجنہ اماء اللہ بھارت کی تین سالہ یعنی اکتوبر ۱۹۸۰ء سے ستمبر ۱۹۸۳ء تک کی منظوری دی جاتی ہے -
صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

(۱) لجنہ اماء اللہ کینیا نور

صدر لجنہ محترمہ ٹی صفیہ محمد صاحبہ
سیکرٹری لجنہ زبیدہ بیگم صاحبہ

(۲) لجنہ اماء اللہ دھواں ساہی

صدر لجنہ محترمہ معترتی خاتون صاحبہ
جنرل سیکرٹری سعیدہ خاتون صاحبہ
سیکرٹری مال سعیدہ خاتون صاحبہ

تبلیغ طریقیاتی بی صاحبہ
نگران نامرات کبریٰ خاتون
سیکرٹری تعلیم و تربیت سعیدہ خاتون صاحبہ

(۳) لجنہ اماء اللہ کوسمبی

صدر لجنہ محترمہ امۃ القسیم نامہ صاحبہ
جنرل سیکرٹری حضرت سلطانہ صاحبہ
سیکرٹری مال نجسم النساء صاحبہ

تعلیم و تربیت سکینہ بیگم صاحبہ
نگران نامرات سکینہ بیگم صاحبہ

(۴) لجنہ اماء اللہ شیموگہ

صدر لجنہ محترمہ حفیظہ النساء صاحبہ
نائب صدر زاہدہ بیگم صاحبہ
جنرل سیکرٹری خورشید بیگم صاحبہ
سیکرٹری مال ساجدہ بیگم صاحبہ

تعلیم و تربیت امۃ الحفیظہ صاحبہ
ناصرات ساجدہ بیگم صاحبہ
خدمت خلق میون بیگم صاحبہ

(۵) لجنہ اماء اللہ بھدر وادھ

صدر لجنہ محترمہ سعیدہ بانو صاحبہ کانڈرگ
سیکرٹری مل نصرت آرا میر صاحبہ
تبلیغ فیروز بیگم صاحبہ میر

ناصرات نصرت آرا صاحبہ خان
خدمت خلق پروین بانو منڈاشی

(۶) لجنہ اماء اللہ کالیکٹ

صدر لجنہ محترمہ بی مائتہ صاحبہ
سیکرٹری لجنہ ایم میون ناتھ صاحبہ

VARIETY CHANNEL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONE:- 52325 / 52686 . P.P.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سید سول اور بر شیش کے سینڈل ، زنارہ و مردانہ چپوں کا واحد مرکز
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

ویرا می
چپٹل پروڈکٹس
۲۷/۲۹ گھنٹہ بازار - کانپور (یو۔ پی.)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

اور کار ، موٹر سائیکل ، سکورس کا خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004.
PHONES:- 76360.

آٹو ونگس

آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس

امسال انشاء اللہ مورخہ ۱۵-۱۶ نومبر ۱۹۸۰ء بروز منیچر و اتوار چوتھی آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس کلکتہ میں منعقد ہوگی۔ مبلغین کے وفد کے ساتھ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی بھی تشریف لائیں گے۔ جملہ افراد جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان اور خصوصاً صوبہ بنگال کی جماعتوں سے گزارش ہے کہ وہ کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ شرکت کریں۔ جہانوں کے قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ کلکتہ کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کی مناسبت سے مختصر بستر ہمراہ لائیں۔ نیز دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو ہر جہت سے کامیاب اور مبارک کرے۔ آمین۔

حاکم دار: محمد نور عامر احمدی
امیر جماعت احمدیہ کلکتہ۔

ایڈریس: سلطان احمد ظفر میچے پنجاب

ANJUMAN AHMADIYYA
205, NEW PARK STREET
CALCUTTA - 17

جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی بہبود صوبی صوبائی کانفرنس

نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اتر پردیش کی صوبائی کانفرنس مورخہ ۱۹-۲۰ نومبر (نومبر ۱۹۸۰ء) شام چھ بجوں میں منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ عزیز۔ اتر پردیش۔ راجستھان اور دہلی کی جماعتوں سے درخواست ہے کہ ضروری خط و کتابت اور چندہ کانفرنس محکم جنرل سیکرٹری صاحب کے درج ذیل پتہ پر ارسال فرمادیں۔ قیام و طعام بذمہ کانفرنس و مقامی جماعت ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بستر ہمراہ لائیں۔ بزرگان سلسلہ و اجاب کرام سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

عہدیداران کانفرنس:۔ جنرل سیکرٹری: محکم ڈاکٹر محمد عبد صاحب قریشی
سیکرٹریان: محکم عبدالواحد صاحب سیکرٹری تبلیغ۔ اور۔ محکم محمد شاہ صاحب وسیم ایڈووکیٹ

المعلن: عبدالحق فضل صدر مجلس استقبالیہ

AHMADI & Co. BAHADURGANJ
SHAHJAHANPUR - 242001 (U.P.)

قربانی کی رقم بھرانے والے اجناس بقیضاً

- ۱۹- محکم بی۔ حبیب احمد صاحب پینگاڈی ایک قربانی
- ۲۰- محترمہ صفی بیگم صاحبہ حیدرآباد ایک "
- ۲۱- محکم جی۔ حیدر خان صاحب " ایک "
- ۲۲- " بشیر احمد صاحب " ایک "
- ۲۳- محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب قادیان ایک "
- ۲۴- محکم محمد احمد صاحب حیدرآباد ایک "
- ۲۵- شیوگہ کی ایک خاتون ایک "

لازمی اور طوعی چندہ جات

چندہ جات لازمہ جگہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے چندہ جگہ سالانہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے۔ اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ (1/10) یا سالانہ آمد کا 1/12 حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سونپیدی ادائیگی جگہ سالانہ سے قبل ہونی ضروری ہے۔ تاکہ جگہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔ لہذا جن احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سونپیدی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ دیں۔

درویشی فنڈ
اس تحریک کے شروع میں تو چند سال بہت سے دوستوں نے بڑھ چڑھ کر پورے اخلاص کے ساتھ حصہ لیا۔ لیکن تحریک کے ایک دو سال بعد اکثر دوستوں نے غلطی سے یہ سمجھ لیا کہ درویشی فنڈ کی تحریک ایک وقتی تحریک تھی حالانکہ موجودہ درویشی دور میں قادیان کی آبادی میں بفضلہ تعالیٰ اضافہ کے ساتھ ان کے اخراجات کے لئے زیادہ رقم درکار ہے۔ اور پھر ملک کی بڑھتی ہوئی مہنگائی کی وجہ سے بھی روز بروز مشکلات میں اہتاف ہو رہا ہے۔ لہذا مخلصین جماعت کو چاہیے کہ وہ اس مستقل تحریک کی اہمیت کے پیش نظر اس میں زیادہ باقاعدگی اور توجہ سے حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہمیشہ آپ سب احباب کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے۔ آمین

شادی فنڈ
صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ میں ایک مد "شادی فنڈ" کی قائم ہے جس میں سے درویشوں کے بچوں کی شادیوں کے مواقع پر امداد کی جاتی ہے۔ اس فنڈ کو اس وقت مضبوط کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ خدا کے فضل سے درویشوں کے قریب دو سو بچے (دوڑھے ریکیاں) اس وقت شادی کے قابل ہیں۔ بعض مخلصین احباب نے اس فنڈ میں بہت قابل قدر تعاون دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر بختے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ خوشیوں کے مواقع پر اپنے درویش بھائیوں کے بچوں کی شادیوں کے لئے حسب حالات رقم مد "شادی فنڈ" ارسال کرتے رہیں۔ صدقات کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:۔

» خدا تعالیٰ ہر توکل سب سے اہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعائیں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفی چیز ہوں۔ اس میں سب طاقتیں ہیں۔ جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو، صدقات بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعائیں نہیں پہنچتیں وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے۔ «

حضور رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر مخلص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے۔ اور ساتھ جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔

ناظر بیت المال آمد-قادیان

ولادت

مورخہ ۲۵ کو محکم مبارک احمد صاحب کارکن اخبار جگہ آد کے ہاں لڑکی تولد ہوئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت نولودہ کا نام "شیریں عنید" تجویز فرمایا ہے۔ نولودہ محکم محمد شریف صاحب شیخ پوری درویش کی پوتی اور محکم چوہدری منظور احمد صاحب چیمبر درویش کی نواسی ہے۔ اس خوشی کے موقع پر نولودہ کے والدین کی طرف سے مبلغ پانچ روپے اعانت بدری ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے والدین کے لئے قرۃ العین۔ نیک اور خادمہ دین بنائے۔ آمین۔
حاکم دار، جاوید اقبال اتر قادیان